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  8: 15زمان شروع آزمون عمومي: 
  9: 15زمان پايان آزمون عمومي: 

 

  

  14001400ماه ماه   ارديبهشتارديبهشت  33آزمون آزمون 
  

  
  
  
  
  
  
  

 نام درس

 اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند. سؤال پاسخ مي 10ي ترازي به چند سؤال از هر  آموزان در هر رده معمولاً دانش

 سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10شما به چند سؤال از هر   4000 4750 5500 6250 7000

  1 2 3 5 6 فارسي

  1 2 3 4 6 عربي زبان قرآن

  1 3 5 7 8 دين و زندگي

  1 2 3 5 6 زبان انگليسي

 
 

  

  :شمارنده  نام و نام خانوادگی:
  دقیقه 60 ویی:گ دت پاسخم  80 تعداد سؤال:

  

  

  گويي و مدت پاسخ ها سؤال شمارة ،شي علوم انساني، تعدادعنوان مواد امتحاني گروه آزماي
  

  گويي (به دقيقه) مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني رديف
  15 20 1  20  فارسي  1
  15  40  21  20  عربي زبان قرآن  2
 15  60  41  20  دين و زندگي  3

  15  80  61  20  زبان انگليسي  4
  
 

  

  

  

 

  و           Kanoonir_12e به آدرس انسانيدوازدهم تخصصي گروه اينستاگرام به 

  .بپيونديد             @kanoonir_e يكانال تلگرام

  آزمون عموميآزمون عمومي
  گروه آزمايشي دوازدهم انسانيگروه آزمايشي دوازدهم انساني
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  است؟ نشدهمعناي چند واژه يا اصطلاح درست بيان  - 1

  خدا نيازي سالك از هر چيز غير : بيالف) استغنا

  .برند ب) زاد: خوردني و آشاميدني كه در سفر همراه مي

  ج) تفريد: دل از علايق بريدن و متوجه حق كردن

  .ه خوانندشعري كه در ميدان جنگ براي مفاخر د) رجز:

  .چه جز خداست ن قلب سالك از آنيد: كامل شدرهـ) تج

  شود. گره ساخته مي : نوعي عصا كه از چوب بياشتو) من

  دو) 2    يك )1

  چهار) 4    سه )3

  ترتيب درست آمده است؟ در كدام گزينه معناي تمام واژگان به - 2

  دهنده، لجوج حديث، نموده، خودرو: ماجرا، نشان) 2  مبتني، تقرير، دمان: بناكننده، بيان، هولناك )1

  خوان، سپيدي افق، بيهوده مقري، فلق، خيره: قرآن) 4    گر، زره جاه، كايد، درع: درجه، حيله )3

  شود؟ املايي ديده مي غلطدر كدام بيت  - 3

  تـن بـرهـنـه نمايد از تن پوش    لـيـك در عـيـن سـورت سـرمـا  )1

  بـه هـول مـردگان از نفخة صور    بـه خـوف زندگان از حـملة مرگ ) 2

  خـُرده سـيلي ز بهر پارة پوست    و گربه لئيم و خواري دوست همچ )3

  راي صفايي نيافتم وز بخت تيره    از دهـر غـدرپـيـشه وفايي نيافتم ) 4

  اند؟ املايي غلطكدام گروه ابيات داراي  - 4

  كل و اشباح استـه ز اشخاص و شـن     راي ارواح استـق از سـشـد عـقـالف) ن

  ن وقاهتشاهاي نرگس و چند از چشم  همي  مديخواب تو خشم آ ب) با چشم نيم

  گر لباس حياتي كه هست پاره كنمـم  ج) فراغ روي تو بسيار شد چه چاره كنم 

  ارـوزگـش آمـيـدت پـانـشــنـه بـك    ارـد روزگـنـازي كـض بـقـي نـكـد) ي

  تينمـسـخـه نـن نــم ،ولـوح رسـن    اول از اين ديوان  از تـلوب گشـهـ) مغ

  الف، ب، هـ) 2    ، ج ب، هـ )1

  ب، ج، د) 4    الف، د، ج )3

  بيان شده است؟ نادرستويژگي چند اثر  - 5

نامه: اثر منظوم از مولانا  محمدبن منور)، (الهي زا الطوايف: كتابي منثور در شيوة طنز اثر حسين واعظ كاشفي)، (اسرارالتوحيد: اثري منثور (لطايف

منظوم از  يهاي تازه: اثري منثور از ابوالقاسم لاهوتي)، (سمفوني پنجم جنوب: اثر ر سهراب سپهري)، (مائدهالدين بلخي)، (اتاق آبي: اثر منثو جلال

  نزار قباني)

  چهار) 4  سه  )3  دو) 2  يك )1

دقيقه 15   3و  1 فارسي
  3فارسي 

 (خوان هشتم) يحماس اتيادب
  يداستان اتيادب

  )مرغيو س مرغ ي(س
  14درس  انيتا پا 13 درس

  128تا صفحة  109 صفحة
  1فارسي    

  مباحثكل 
  162تا صفحة  10صفحة        
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  شود؟ هاي زير ديده مي ترتيب در كدام بيت به» آميزي، جناس، تضمين حسن تعليل، ايهام، حس«هاي  آرايه - 6

  ـكــي ديــدار بــايــدـبــه ســالـي در يـ    اريـد وصـل بـلف) اگـر مـمـكـن نـبـاشا

  كـه آمـوخـت مـرا هـمـچـو شرر خنديدن آن   خنديدن ن را ز شكراب) جـنـتّي كـرد جه

  ن از آن روز كـــه در بــنـد تــوام آزادمـمـ   ج) حافظ از جور تو حاشا كه بگرداند روي

  مسيح مريم كه اي كور و كر به رقص آ گفته  مسيح مرهم از د) كـور و كـران عـالم ديد

  رود هـم از تـنگي جا مي ،غـم از ايـن ويـرانـه  رود هـ) نه به مي گرد كدورت از دل ما مي

 ، د، ج ) الف، ب، هـ2    ، الف، ب، ج، د هـ) 1

 ، الف، ب، د، ج هـ )4    ، ج، د ) الف، ب، هـ3

  در كدام گزينه آمده است؟ » افسري كند بي كاندرين ره پادشاهي مي /گر سر وادي ما داري ز سر افسر بنه«هاي بيت  آرايه - 7

  تشبيه، تناسب، تضاد، حسن تعليل) 2    مجاز، تناقض، كنايه، تناسب )1

     تلميح، حسن تعليل، تناسب، جناس) 4    آميزي، اغراق استعاره، جناس، حس )3

  شود؟ مي تماماً در كدام بيت ديده» ايهام، تشبيه، جناس، تناسب«هاي  آرايه - 8

  كه داني گـذارم، عمري چنان دور از تـو مـي  بازآ كه بي حـضورت، خوش نيست زندگاني )1

  صـد جـان لـب شـيـريـن تـو آورد به يغما  جا كـه رخـت دل ز سـتم برده به غارت آن) 2

  آورم دور از تو عمري در پريشاني به سر مي  ) به بادي ناگه از رويت فتادم دور چون مويت 3

  از مـه روي تـو و اشك چو پروين من است  يـار مـن بـاش كـه زيـب فلك و زينت دهر ) 4

  درستي آمده است؟ ترتيب در كدام گزينه به هاي وصفي و اضافي ابيات زير، به تعداد تركيب - 9

رويم از درخت رؤيا/ اي نهايت زمين/  الا ميايم به نشانة پيروزي/ ب ها را بلند كرده سر سازگاري ندارد با ما اين باد/ چه گذرگاه باريكي/ ما انگشت«

  »افتيم دنبال صداي خود و ... نويسم/ راه مي رؤياي سرسخت ما/ اين بار هزارم است كه بر آخرين هوا مي

  شش، شش )4  هفت، شش )3   هفت، هفت) 2   شش، هفت )1

   .  گزينة ... جز ها، نقش دستوري دو ضمير پيوسته يكسان است، به در همة گزينه -10

 ها نمودندم / مهربانيمروي من/ درگشودند اي روشن/ روي تپه، روبه  آنك، آنك، كلبه) 1

 ها كاريش زهر زخم كهد چندي كه گشودش چشم/ رخش خود را ديد/ ... بس ـعـب) 2

 وريــه گــده بــخ زنـلـون تـت آزمـت/ اي دوريـمـخواه يـه مـانـابـت يـه بـچ) 3

   تاب .../ پريشان شو بر امواج شرابم م/ شدي چون مست و بيرقص آشفته بر سيم رباب هب) 4
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  ؟شود نمييافت » جملة مركب«در كدام گزينه  -11

  سحري ةچـون بـخندد شكوف    اي هرگز صـبـر بـلـبـل شـنيده )1

  گـر بـه دنـيـا و آخرت بخري    رايگان است يك نفس با دوست ) 2

  ون حـلقه پريـايـد دريتـا نـ    اي گرد خويشتن بكشم  حـلـقـه )3

  گري كنند و جلوه شاهدي مي    وين پري پيكران حلقه به گوش ) 4

  شود؟ معنوي يا لفظي ديده مي  ةدر كدام گزينه حذف فعل به قرين -12

  جفا بركشيد ترك زره موي منتيغ   ابتر از دست عقل تا ز كمين عپس دش )1

  من نيروي ةدست غمش در شكست پنج  ساعد دل چون نداشت قوت بازوي صبر) 2

  نكند بخت شور خيمه ز پهلوي من مي    عشق به تاراج داد رخت صبوري دل )3

  كشي كار اوست باركشي خوي من خيره  وار ور كشدم حاكم است جور كشم بنده) 4

  مفهوم كدام ابيات يكسان است؟ -13

  نرمي عمرها با استخوان سازد كه مغز از چرب  به نرمي خصم بدگوهر حصار عافيت گردد  الف)

  ران، گرچه دام افتد به خاكساكي بود از خاك  فريب  و از دشمن تواضع ريشة مكرب) هست 

  دارا بيشترـردم مـا مـد بـنـر چـم هـنـك يـم  آورند  ن گرد برميـرم از مـن نـيـون زمـج) چ

  د كرد؟ـايـار بـــا روزگــه بـت ز چـمـلايـم  گردد  سفله ز نرمي درشت مي خـصـمو ـد) چ

  ب، د) 4  الف، ج )3  دج، ) 2  ) د، الف1

  :جز مفهوم همة ابيات يكسان است، به -14

  پـابـسـتـة تـقـليـد و سـراسر گمراه    بعضي نه ز باطن و نه ظاهر آگاه  )1

  هست صورت يك ولي معني جداست    هاسـت  از مـقـلّد تـا محقّق فرق) 2

  هـر دو را بــر مــكـر پـنـدارد اساس    سـحـر را با مـعجزه كرده قياس  )3

  مـيـوة هـر يـك بـود نـــوع دگـــر    رنگ باشد در نظر  هـا هـم بـرگ) 4

  ؟نداردبا كدام بيت زير قرابت » آتش، كسي را بوي عود آمد بسوز اي دل كه تا خامي، نيايد بوي دل از تو / كجا ديدي كه بي«مفهوم بيت  -15

  فسرده نان نگيردا ي تنوركه از چراغ هوس فروز  در آتش عشق تا نسوزي نظر به داغ وفا ندوزي )1

  تـا نـسـوزي تـو را چـــه بـيـد و چــه عـــود  ريـاضــت كــسـي نــيــابــد عــشــق  بـي) 2

  از مـــــن ايــــن كــــار در وجـــــود آيـــد  وگــر از بـــيـــد، بــوي عـــــود آيــــد  )3

  ـتـه دانــد كــيــن سـخـن بـا خام نيستپـخ  تــا نــســوزد بـــر نــيـايـد بــوي عــود) 4
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  است؟ متفاوتمفهوم كدام گزينه با ساير ابيات  -16

  كي ميرد آن كه خدمت مردم شعار كرد  بـا نـام نـيك زنده بود خيرخواه خـلـق  )1

  حـاصـل رضـاي حضرت پروردگار كرد  آن كه خويش را خلق پـرورد بـهـر خـدمت ) 2

  هـسـت از هـمـه گـريـز و ز االله ناگزير  چ نيست آگه شدم كه خدمت مخلوق هي )3

  آن كه از خـدمـت مخلوق نشاني دارد  گفتم آمرزش خالق به كه ارزاني؟ گـفت ) 4

  اند؟ هاي مشترك انتخاب شده الطيّر، ابيات دوگانة ذكر شده در كدام گزينه از وادي با توجه به هفت وادي منطق -17

  ن يك اندر يك، يكي باشد تمامآ    الف) چون بسي باشد يك اندر يك مدام

  نـاختـبجا بايدت در نـك ايـلـم     نـتـداخـدت انــايـا بـج نـاي مـالب) 

  ه جايـكي ماند ب ها بر بحر نقش  ر كلي چون به جنبش كرد راي ـحـج) ب

  جمله سر از يك بيابان سر كنند    يابان در كنند ـن بـون زيـا چـه د) روي

  دل ببايد پاك كرد از هرچ هست    دست  هـ) چون نماند هيچ معلومت به

  تو ،شده بيني ز يك خورشيد گـم    و ـد، تـاويـة جـايـزاران سـد هـو) ص

  »)و«و » ج« -»هـ«و » ب« - »د«و » الف(«) 2  »)ب«و » ج« - »و«و » د« -»هـ«و » الف(« )1

  »)و«و » ب« -»هـ«و » د« -»ج«و » الف«() 4  »)ج«و » هـ« -»د«و » ب« - »و«و » الف«( )3

  خواني دارد؟ مفهوم كدام بيت با بيت زير، هم -18

  »ات كنند بـرنـد كـه زنـداني ايـن بـار مـي   يوسف، به اين رها شدن از چاه دل مبند «

  كه در صحراي پر چاه وطن، فهميده نه پا را   آيد ز چاه افتادن يوسف، همين آواز مي )1

  اهـيم ادهم شد تمام از دولت افتادن كـه ابـر  ترقي در تنزل بوده است اقبالمندان را ) 2

  بـه چـه امـيـد برون من سر از اين چاه كنم  در وطـن شـد به زر قلب برابر يـوسف  )3

  آه كـز چـاه بـرون آمــد و در دام افــــتاد  در خم زلف تو آويخت دل از چاه زنخ ) 4

  باشد كه در كنار آن آمده است؟ ياز زبان پرندگان تواند نميير عطار، كدام گفته الطّ با توجه به شخصيت نمادين پرندگان در منطق -19

 رهـبـري باشد به خلدم رهنماي (هدهد)    جاي عزم آن دارم كـزين تاريـك) 1

 پايان شوم (باز شكاري) به كه در وادي بي    مـن اگـر شايـستة سلطان شوم) 2

 بل)آورد (بل همچو دريا جان من شور     عـشق چون بر جان من زور آورد) 3

 تا بيفتادم به خواري از بهشت (طاووس)    يار شد با من به يك جا مار زشت) 4

 . … جز مفهوم همة ابيات با بيت زير قرابت دارد به -20

  »ترسم تو را ببيند و شرمندگي كشد / يوسف، بگو كه هيچ نيايد برون ز چاه«

  كند حسن تو چشم آينه را سير مي    يوسف نداشت نعمت ديدار اين قدر )1

  يوسف ز خجالت تو در چاه است     از حسن تو جيب خاك پر ماه است) 2

  دل بستة آن چاه  زنخدان كه تو داري  در حسن تويي يوسف و اين طرُفه كه ما را )3

 يوسف از قافلة حسن تو غارت زده است  زده است خت گلشن آفترمصر در پيش ) 4
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 ٢٨ـ ــ ٢١: (من أو إلی العربيّة عيّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للتّرجمة( 
  :﴾ أتأمرونَ النّاس بالبرِّ وَ تَنسونَ أنفُسَکُم ﴿ -21

  شوند! دهيد خودشان فراموش مي ) آيا مردمي را كه به نيكي فرمان مي1
  كنيد! دهيد و خودتان را فراموش مي ) آيا مردم را به نيكي دستور مي2
  كنند! ا فراموش ميدهند و خودشان ر به نيكي دستور مي را ) آيا مردم3
  اند! كه خودشان فراموش شده دهند در حالي كردن فرمان مي به نيكيرا ) مردم 4

  »: !يتحرّك في کلّ جهةيستطيعُ رأسُها أن ولکن  عيناهالا تتحرّك  أنّ البومة کنتُ قد قرأتُ في مجلّةٍ علميّةٍ « -22
  تواند سرش را در هر جهتي حركت دهد!دهد، اما مياي علمي خواندم كه جغد چشمش را حركت نميدر مجلهّ) 1
  تواند در هر سمتي حركت كند!   كند، ولي سرش مية علمي خوانده بودم كه جغد چشمانش حركت نميدر يك مجلّ) 2
  تواند سرش را در هر سمتي حركت دهد!  دهد، اما ميهايش را حركت نمياي علمي خوانده بودم كه جغد چشمدر مجلهّ) 3
 كند، ولي سرش اين توانايي را دارد كه در هر جهتي حركت كند!ة علمي خواندم كه جغد چشمش حركت نميدر يك مجلّ) 4

 :»!يموتونَ أبداً  لأنّ أهل العلم أحياء و لا ،م منهم العلمَ جالسِ العلماء و تعلَّ « -23
  د!ميرن نمي اند و هرگز آموزي كن، زيرا اهل علم زنده ) با دانشمندان بنشين و از آنان علم1
  ميرند! گاه نمي اند و هيچ ) دانشمندان همنشيني كردند و علم آموختند، چرا كه آنان سرشناس و زنده2
  ميرند!  گاه نمي اند و هيچ ) با دانشمندان همنشيني كن و از آنان دانش بياموز، زيرا اهل علم زنده3
  اند!  ميرند و هميشه زنده نمي ) با علما نشست و برخاست كن و از آنان دانش ياد بگير، چون دانشمندان4

  »:الفلاّحون الخُبراء معتقدون بأنّ اختلال توازن الطّبيعة يکون من أهمّ أسباب قلّة نزول الأمطار في السّنوات الأخيرة!« - 24
هـاي   هـا در سـال   ترين دلايل كاهش بارش بـاران  ) كارشناسان كشاورزي معتقدند كه بر هم زدن تعادل طبيعت از مهم1

  است! اخير بوده
هـاي   ها در سال شدن نزول باران ترين دلايل كم ) كشاورزان آگاه معتقد هستند كه به هم خوردن تعادل طبيعت از مهم2

  اخير است!
هاي  ها در سال بودن باريدن باران ) كشاورزان خبره اعتقاد دارند كه يقيناً دستكاري در تعادل طبيعت از دلايل مهم كم3

  اخير است!
هـا در   ترين دليل در كـاهش بـارش بـاران    كشاورزي اعتقاد دارند كه ايجاد اختلال در تعادل طبيعت مهم) كارشناسان 4

  باشد! هاي اخير مي سال
ثة الّتـي تنُـتج المصـافي تُهـدّد حيـاة المُـواطنين الکثيـرين و النّباتـات فعلينـا أن نحـدّد اِسـتهلاک مـا « -25 الغازات الملوِّ

  »:تُصنع من النّفط!
كنـد، پـس بايـد     كنند آلوده بوده و زندگي هموطنان بسيار و گياهان را تهديد مـي  ها توليد مي پالايشگاه ) گازهايي كه1

  اند، محدود سازيم! مصرف چيزهايي را كه از نفت توليد شده
مـا  كند، در نتيجه  كند زندگي هموطنان و گياهان بسياري را تهديد مي اي كه پالايشگاه توليد مي كننده ) گازهاي آلوده2

  شود، كاهش دهيم! بايد مصرف آنچه را از نفت ساخته مي
كنـد، پـس بايـد     كنند زندگي هموطنان بسيار و گياهان را تهديد مي ها توليد مي اي كه پالايشگاه كننده ) گازهاي آلوده3

  شوند، محدود كنيم! مصرف چيزهايي را كه از نفت ساخته مي
كننـد، لـذا    شوند زندگي هموطنان و گياهان بسياري را تهديد مي ها توليد مي اي كه به وسيلة پالايشگاه ) گازهاي آلوده4

  شوند، كمتر مصرف كنيم! بايد چيزهايي را كه از نفت ساخته مي

 3و  1 عربي، زبان قرآن

  1كتاب عربي، زبان قرآن مباحث كل 
  و المعجم 98تا صفحة  1صفحة 

  3عربي، زبان قرآن 
 نظام الطَّبيعةِ

 4  درس
  70صفحة تا  53صفحة 

دقيقه 15
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 : الخطأعيّن  -26
  يابد! هاي دلم بهبود مي صداي مادرم زخم دادن به گوشبا : !إلی صوتِ والدتي تلتئم جروح قلبي ستماع ) بالاِ ١
  گيرند! كردن به كار مي ي مشخصي دارند كه براي صحبتها صدادلفين: !کلّمم للتّ وات معيّنة تُستخدَ ين أص) للدّلاف٢
ماهيـان بـه آسـمان     شـدن  هسـبب كشـيد   شـديد گردباد  :!نسحاب الأسماک إلی السّـماءاِ سبّب ديد يُ الإعصار الشّ  )٣

  شود!  مي
  مهندسي خواهيم پرداخت! ةهايي در زمين پژوهش گمان ما به بي: !مجال الهندسة يف) إنّا سوف نقومُ بأبحاث ٤

  عيّن الصّحيح:  -27
  پس از آن اتفّاق اميدم را از دوستانم قطع كردم!رَجائي عَن أصدقائي!:  حادثة اِنقَطَع) بعدَ تلك ال١
لـيس  هايشـان را بـراي بازرسـي پـيش پ    چمـدان  گردشگران) جَلَبَ السّيّاحُ حقائبَهم عندَ موظّف الجَمارك للتّفتيش!: ٢

  گمرك بردند!
هـايش  قول داده است كه ضعف در درس برادر كوچكترمأن يُعوَّض الضّعفُ فـي دروسـه!:  دَ قد عاهَ  ) أخي الأصغَر٣

  را جبران كند!
پرست هسـتند شخصيتشـان در   مانند آفتاب مردمبرخي !: شخصيّتُهم فـي کـلّ موقـفٍ  رباء تتغيّرُ کالحِ  النّاسبعض ) ٤

  !دكنهر موقعيتي تغيير مي
  »:خود را ندهند! ةورود به مزرع ةاند كه به جغدها اجاز اين كشاورزان قرار گذاشته« -28
  ) هؤلاء فلاّحون قد قرّروا أن لا يسمحوا بدخول مزرعتهم للبومة!١
  ) قد قرّر هؤلاء الفلاّحون ألاّ يسمحوا للبومات بدخول مزرعتهم!٢
  المزرعة!قرّروا عدم السّماح للبومات بدخول  ) کان المُزارعون٣
  ) هؤلاء الفلاّحون قد يُقرّرون ألاّ يسمحوا لهذه البومات بدخول مزرعتهم!٤
 :يُناسب النّصّ ) بما ۳۳ - ۲۹اِقرأ النّصّ التاّلي ثمّ أجب عن الأسئلة ( ■■
 (ج بـيض) هـو عبـارة عـن مبـايض فـي العـالم والأشـياء   أغلی أندر ومِن  ؤلؤ الأسود هوكافيار الإيراني أو اللّ ال
إيـران  تُعتبَـر .ةواطئ الإيرانيّـالشّ  فيبوفرة  تعيش في بحر قزوين يت(خاويار) الّ  ض الأنواع من أسماك الحفشبع

، فـي العـالم الكافيـار  بالمئـة مـن  ٩٠قـزوين في بحر  يُنتج .ةروة الطبيعيّ محافظةً لهذه الثّ  ول إنتاجاً والدّ  أکبرمن 
  .مينةه الأسماك الثّ هذ ات صيدتنظيم عمليّ  تقوم بإدارة و  إيران و

سـود مـن سـمك يُنـتَج الكافيـار الأ .حمـرالكافيـار الأ د وسـوَ همـا الكافيـار الأ ان من الكافيـار، وهناك نوعان رئيسيّ 
  لمونالسّـ  سـمك  فيُنـتَج مـن بـيض حمـرالكافيـار الأأمّـا  و ينفـي بحـر قـزو  البـاردةذي يعيش في الميـاه الحفش الَّ 
  سي.قصى الرو الأ  رقالشّ  رنهاأفي   تعيش  تيالّ  السيبيري
لـذا هـو ففط لتر من الـنِّ  ١٥٠٠٠عادل إنتاج يُ  كيلوغرام واحد من الكافيار نّ أحيث  کثيرة ةقتصاديّ إة هميّ أللكافيار 

 هب الأسود!ی بالذّ فيسمَّ  هبة عن الذّ أهميّ  يقلّ  لا
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 عيّن الصّحيح حسب النّصّ:   -29
  توجَد أسماك الكافيار في إيران فقط!) 1
  الآخر للكافيار هو اللّؤلؤ الأسود!الاسم ) 2
  أغلى و أندر شيء في العالم هو الكافيار!) 3
  يصل عمر أسماك الكافيار إلى تسع سنوات!) 4
  : الخطأعيّن  -30

  الكافيار هو لحوم أسماك الحفش الّتي تعيش في بحر قزوين!) 1
  كيلوغرام واحد من الكافيار يعادل خمسةعشر ألف لتر من النّفط!) 2
  قيمة الكافيار ليست أقلّ من الذّهب ولهذا السّبب يشتهر بالذّهب الأسود!إنّ ) 3
  ك تسعون بالمائة من سموك الحفش في العالم على شواطئ بحر قزوين! هنا) 4
  يُنتج الکافيار الأسود و الأحمر و أين يعيشانِ؟؛ عيّن الصّحيح علی التّرتيب: ممَّ  -31

  شرق الأقصی الرّوسيالحر قزوين / أنهار ري / سمك الحفش / بيسمك السّلمون السيب) 1
  شرق الأقصی الرّوسي / بحر قزوينالري / أنهار يسمك الحفش / سمك السّلمون السيب) 2
  شرق الأقصی الرّوسيالري / بحر قزوين / أنهار يسمك السّلمون السيب سمك الحفش /) 3
  وسي / بحر قزوينشرق الأقصی الرّ الري / سمك الحفش / أنهار يسمك السّلمون السيب) 4
 ) ّ۳۳و  ۳۲عيِّن الصّحيح في الإعراب و التّحليل الصّرفي(  
  »:تُعتبر« -32

  مجهول / فعل و فاعله محذوف -مصدره علی وزن: اِفتعال  -مضارع ) 1
  »إيران«و مفعوله  ماضيه: اِعتبر؛ أمره: اِعتبِرْ / فعل  -للغائبة  -فعل مضارع ) 2
  و الجملة فعليّة» إيران«معلوم / فاعله  -ر، و لَه حرفان زائدان  حروفه الأصليَّة:ع ب -للمخاطب ) 3
  مجهول / فاعله محذوف و الجملة فعليّة -زائد واحد، مصدره علی وزن: اِفعال بزيادة حرف  -للغائبة ) 4
  »:الباردة« -33

  »المياه«إليه و مضافه:  اسم فاعل، مأخوذ مِن مصدر: بُرودة / مضاف -مفرد ) 1
  »المياه«اسم فاعل، حروفه الأصليّة: ب ر د / صفة و موصوفها:  -ف بأل معرّ  -مؤنّث ) 2
  »المياه«صفة و موصوفها: » / مُبادرَة«مِن مصدر  ذاسم فاعل، مأخو  -مفرد مؤنّث  -اسم ) 3
 »المياه«صفة للموصوف » / تفاعُل« :اسم فاعل، علی وزن: فاعِل و مصدره علی وزن -مؤنّث ) 4

 کات الحروف:فی ضبط حر  الخطأعيّن  -34
  !دٍ نتَفَعُ بِعِلمِه خَيرٌ مِن ألفِ عابِ مٌ يُ ) عالِ ١
  ) إنّي رأيتُ دَهراً مِن هَجرکَ القيامَة!٢
  ) مُجالِسةُ العُلماءِ عِبادةٌ فَاغتَنِمها!٣
 ) عَليکَ بِذِکرِ االلهِ فَإنَّهُ نورُ القَلْبِ!٤
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 عن توضيح المفردات:  الخطأعيّن  -35
  و العشاء و يؤکَل في هذا الوقت الرّز مع المَرق غالباً! ) الغداء: موعده بين الفطور١
  عميل! :ذين يعملون لمصلحة الأعداء و مفرده) العُمّال: الّ ٢
  جوازات! :إلی بلد آخر و جمعه ) الجواز: يسمح به للمرور مِن بَلد ٍ ٣
  ينجح في أعماله! يسعَی أو سعيه قليل و لا ذي لاالّ  ) الرّاسب: هو٤

  المفهوم): اغ (حسب المعنی وللفر  الخطأعيّن  -36
  ) آفةُ العلمِ ..... ! (النّسيان)١
  ) ...... خيرٌ من الذّهب للإنسان! (الأدب)٢
  ما قُسِم شيءٌ أفضلُ من ...... للإنسان! (العقل)) ٣
  )الحسدُ يأکلُ ..... کما تأکلُ النّار الحطبَ! (السّيّئات) ٤

  :   موصوفاً عيّن الفاعل  -37
  لأشجار بالتّدريج أمام الظّواهر الطّبيعيّة!) تقُوّي الأعاصير ا١
  ساعاتٍ! لمدّة تسع ) بعد غروب الشّمس سَتَرت الظّلمة القريةَ ٢
  ) اليوم شُجّع تلميذٌ مثاليٌّ في مدرستنا بسبب أخلاقه الحسنة! ٣
  ) يحتوي ذنب البطّة القصير زيتاً خاصّاً تَنشره علی جسمها!٤

 جملة يُمکن أن تُقرأ مجهولة: عيّن -38
  ) خرّبت الإعصارات أبنية بنيت جنب نهر القرية!١
  ) الأنابيب الطّويلة تنقل النّفط من الآبار إلی الموانئ للتّصدير!٢
  ) اُريد أن أحکی لکم قصّةً حول أفعال الإنسان المخرّبة في الطّبيعة!٣
  »!ألفِرد«) اِنقطعت الکهرباء عندما اِنفجر الدّيناميت في بيت ٤

 »: عند« بمعنی عيّن حرفاً جاراًّ  -39
  ) سافرت إلی شيراز و بقيت فيها ثلاثة أيّام!  ١
 ) إشترَی والدي لأُختي أساور مِن ذَهبٍ!٢
  ) أحبّ عباد االله إلی االله أنفعهم لعباده! ٣
  يل فَمَن أوجدَ فيه قمرهُ!) أُنظروا إلی اللّ ٤

 عيّن العبارة الّتي جاء فيها المفعول المطلق: -40
  سمها أحد الفنّانين المُميّزين!ه الرّسوم قد ر ذ) إنّ ه١
  ) لا ينسَ النّاس إحسان من يُحسنون إليهم دائماً!٢
  ) العلم ضياء يشاهده العباد المُخلصون مُشاهدة!٣
 ) رأيتُ حامداً کان يبتعد عن البيت مُسرعاً!٤
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...» هم الكتـاب و الميـزانَ ليقـوم النّـاس بِالقسـط      لَقَد اَرسلنا رسلَنا بِالبيِّنات و اَنزَلنا مع«از آية شريفة كدام پيام  -41
 گردد؟ استنباط مي

هاي طبقاتي از هيچ تلاشي فروگذار نكرد؛ زيرا برپـايي عـدالت اجتمـاعي،     ) رسول خدا (ص) در راستاي رفع تبعيض1
  وظيفة انبياي الهي است.

ها و مانع اصلي فسـاد   گاه كانون رشد و تربيت انسانرسول خدا (ص) با گفتار و رفتار خويش انقلابي عظيم در جاي) 2
  و تباهي پديد آورد.

محور بود، به طوري كه در آن، امكـان رشـد و تعـالي     اي عدالت ترين اهداف پيامبر اكرم (ص) برپايي جامعه از مهم) 3
  ها فراهم باشد. براي همة انسان

   يامبر اكرم (ص) آمده بود تا جامعة جاهلي را متحول كند و مردم را به سوي زندگي مبتني بر تفكر و علم سوق دهد.پ) 4
 ترتيب چه اقداماتي ضروري است؟ اي بر اساس معيارهاي اسلامي، به براي انجام وظيفة مسلماني خود در راستاي ايجاد جامعه -42

  ـ تغيير در نگرش و شيوة زندگي ايي آثار مثبت و منفي تمدن جديدسشناگذر از عصر جاهليت به عصر اسلام ـ ) 1
  شناسايي آثار مثبت و منفي تمدن جديد ـ گذر از عصر جاهليت به عصر اسلام ـ تغيير در نگرش و شيوة زندگي) 2
  ريزي در اين راه ـ برنامهشناسايي معيارهاي تمدن اسلامي ـ تلاش براي تحقق هرچه بهتر آن ) 3
  ريزي براي تحقق هرچه بهتر آن ـ تلاش در اين راه يي معيارهاي تمدن اسلامي ـ برنامهشناسا) 4
 عبور از عصر جاهليت به عصر اسلام چگونه ميسر بود و مبدأ بنا نهادن جامعة ديني توسط پيامبر اكرم (ص)، كجا بود؟      -43

   همك -ها و تحول بنيادين در شيوة زندگي اجتماعي ) تغيير در نگرش انسان1
  مدينه -) همسونگري با مباني اسلام و به كار بستن دستورات فردي آن2
  مدينه  -ها و تحول بنيادين در شيوة زندگي فردي و اجتماعي ) تغيير در نگرش انسان3
  مكه  -) همسونگري با مباني اسلام و به كار بستن دستورات فردي و اجتماعي آن4
 كند؟ از معيارهاي تمدن اسلامي اشاره مي يك ترتيب به كدام هر يك از موارد زير به - 44

  »تا رستگار شويد.» معبودي جز االله نيست«اي مردم بگوييد «پيامبر (ص) فرمود:  -
  اي بنا نهد كه نظام اجتماعي بر پاية قوانين و دستورات الهي استوار گردد. رسول خدا (ص) تلاش نمود تا جامعه -
  ودة زندگي دنيايي فراتر برد.ها را از محد پيامبر (ص) افق نگاه انسان -
   معاد باوري ـ عدالت اجتماعي ـ توحيد محوري) 1
  ـ پذيرش ولايت الهي ـ معاد باوري توحيد محوري) 2
  توحيد محوري ـ عدالت اجتماعي ـ معاد باوري) 3
  معاد باوري ـ پذيرش ولايت الهي ـ توحيد محوري) 4
اطاعت از كدام گروه است و قرار دادن حق معيني در اموال خود براي فقيران و محرومان از مطابق آيات قرآن كريم، لازمة اطاعت از خداوند،  -45

 اوصاف چه كساني است؟

  دهندگان ـ زكات» اولي الامر) «2    ـ نمازگزاران» اولوالالباب« )1
  دهندگان زكات ـ» اولوالالباب) «4    ـ نمازگزاران» اولي الامر« )3

 هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. سؤالتوانيد  شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش
دقيقه 15  3و  1 دين و زندگي

  3دين و زندگي 
زندگي در دنياي امروز و 

  عمل به احكام الهي
  هاي استوار پايه 
  10تا پايان درس  9درس 
  128تا صفحة  105صفحة 

  1دين و زندگي 
 1كل مباحث دين و زندگي 

  14تا پايان درس  1درس 
  158تا صفحة  1صفحة 

www.konkur.in

forum.konkur.in



   11: ةصفح  انسانيهم دوازدعمومي                           1400 ارديبهشت 3 آزمون -)7( ةپروژ
 
 بيان شده است و معيار اصلي تشخيص ارزشمندي فرهنگ جوامع چيست؟       يموضوعدر پاسخ به چه » قل فيهما اثم كبير«عبارت قرآني  -46

  عمل به دستورات الهي  -) قمار و شراب1

  ها  اعتقاد به اصول دين و پايبندي به آن -) قمار و شراب2

  عمل به دستورات الهي  -) زنا3

  ها   اعتقاد به اصول دين و پايبندي به آن -) زنا4

 بخش چيست و لازمة اين آرامش كدام است؟ حكمت آفرينش آياتي همچون همسران آرامش -47

  »و جعلَ بينَكمُ مودةً و رحمةً«ـ » لقَومٍ يتَفَكَّرونَ«) 2  »و جعلَ بينَكمُ مودةً و رحمةً«ـ » لوا الالبابيتذكّر او«) 1

  »من اَنفسُكمُ اَزواجاً لتسَكنُوا اليَها«ـ » لقَومٍ يتَفَكَّرونَ«) 4  »كمُ اَزواجاً لتسَكنُوا اليَهامن اَنفسُ« ـ» يتذكّر اولوا الالباب« )3

 كدام موارد زير است؟     ،ماندگي اقتصادي و فاصلة طبقاتي امل عقبوترين ع مهميكي از زاييده و زايندة شاهد مثال  ،با حفظ رتبه -48

  گري مسئولين و فساد اداري  اشرافي -نگان و پيوند اقتصادي با آنان) برقراري رابطة تجاري با بيگا1

  گري مسئولين و فساد اداري  اشرافي -گرايي مصرفاعتمادي عمومي و رواج تجمل و  ) بي2

  از دست رفتن استحكام اسلامي و از بين رفتن عزت نفس  -) برقراري رابطة تجاري با بيگانگان و پيوند اقتصادي با آنان3

  از دست رفتن استحكام اسلامي و از بين رفتن عزت نفس   -گرايي اعتمادي عمومي و رواج تجمل و اشرافي ي) ب4

و همچنـين ايجـاد    چـه حكمـي دارد   ،رحـم باشـد   ةاگر همراه با تقويـت صـل   هاي ملي و مذهبي چيست و ترتيب حكم شركت در جشن به -49

 و معارف اسلامي چه حكمي دارد؟      فرهنگ  ةهاي اجتماعي در فضاي مجازي به منظور اشاع شبكه

  واجب  -از مصاديق عمل صالح -) جايز1

  مستحب   -واجب كفايي -.) پاداش اخروي دارد2

  مستحب   -مستحب -) جايز3

  واجب كفايي  -از مصاديق عمل صالح -.) پاداش اخروي دارد4

ارع مقدس دريافت خواهد كرد و چه زماني پرهيز از خريـد  اي كه رژيم صهيونيستي به نحوي از آن سود ببرد، چه حكمي از سوي ش معامله -50

 شود؟       كالاي خارجي بر ما واجب مي

  اين عمل موجب وابستگي كشور شود.  -.) بنا بر احتياط انجام نشود1

  سبب افزايش رفاه در ميان مردم شود.  -.) به هر شكلي حرام است2

  كشور شود. اين عمل موجب وابستگي  -.) به هر شكلي حرام است3

  سبب افزايش رفاه در ميان مردم شود.  -.نشود م) بنا بر احتياط انجا4
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 ؟      آيد دست مي بهاز نتيجة توجه به كدام آيه در قيامت سپاس بهشتيان از اعطاي جايگاهي زيبا براي آنان علت  -51

    »ا و زمين است و براي متقيان آماده شده است.ه شتاب كنيد براي رسيدن به آمرزش پروردگارتان و بهشتي كه وسعت آن، آسمان«) 1

    »هايي از بهشت است. ها باغ بخشد، براي آن ها سود مي امروز روزي است كه راستي راستگويان به آن«) 2

   »ايد وفا كنيد تا من نيز به پيمان شما وفا كنم. به پيماني كه با من بسته«) 3

    »در كارهاست. استقامتكن كه اين از عزم و  رسد) صبر آنچه در اين مسير (به تو مي بر«) 4

 شود؟  منجر به درك كدام حقيقت قرآني مي ،عظيم عقل ةتوجه ما به وجود سرماي -52

    هاي غلط   راه درست از راه تشخيص) 1

   جهل) درك حقايق و دوري از 2

      اهل عبادت) به مسخره و بازي نگرفتن 3

   .) بهتر و پايدار يافتن آنچه نزد خداست4

 كدام استدلال عقلي قرآني است؟       بيانگرترتيب  به» گونه است زنده شدن قيامت نيز همين«و » و او به هر خلقتي داناست«بارات قرآني ع -53

  اشاره به نظام مرگ و زندگي در طبيعت  با امكان معاد -اشاره به پيدايش نخستين انسان با ) امكان معاد1

  ضرورت معاد در پرتو حكمت الهي  -نخستين انساناشاره به پيدايش  با ) امكان معاد2

  اشاره به نظام مرگ و زندگي در طبيعت  با امكان معاد -هايي از زنده شدن مردگان اشاره به نمونه با ) امكان معاد3

  ضرورت معاد در پرتو حكمت الهي  -هايي از زنده شدن مردگان نمونهاشاره به  با ) امكان معاد4

 بيابيم، كدام مورد صحيح است؟       دنيااي براي ارتباط انسان در عالم برزخ با  اگر بخواهيم نمونه -54

  ثر است. ؤ) دعاي خير و طلب مغفرت بازماندگان كه در وضعيت درگذشتگان م1

  شنود.   ندگان به نحوي كه پاسخشان را مياگوي انسان با بازمو ) گفت2

  باقي است. نيز سان ) اعمالي مانند نماز كه آثارشان حتي پس از مرگ ان3

  آيد.  ) ايجاد انحراف فكري و اخلاقي در ديگران كه آثار ماتقدم به حساب مي4

 كند؟       اي به ما مي كه از خدا رويگردان نشويم، چه توصيه ين خود چه درخواستي از خداوند دارد و براي اينحبامام سجاد (ع) در مناجات الم -55

  دا مأنوس شدن با خ -) دوست داشتن خدا1

  مأنوس شدن با خدا  -اش ) محبت خدا به بنده2

  لذت دوستي با خدا  ةتجرب -) دوست داشتن خدا3

  لذت دوستي با خدا  ةتجرب -اش ) محبت خدا به بنده4
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 به ترتيب موارد زير در كدام عبارات قرآني نهفته است؟       -56

  حقيقي بودن زندگي اخروي  -
  د نگاه متعالي معتقدان به معاثمرة  -
  خاستگاه اعتقاد منكرين معاد  -
    »و ما لهم بذلك من علم« -»لو كانوا يعلمون« -»لهي الحيوان ةخرانّ الدار الآ«) 1
  »ان هم الا يظنّون« -»هم يحزنون و لا« -»لهي الحيوان ةخرانّ الدار الآ«) 2
  » يظنّونان هم الا« -»لو كانوا يعلمون« -»خر و عمل صالحاًآمن باالله و اليوم الآ«) 3
  »و ما لهم بذلك من علم« -»هم يحزنون و لا« -»خر و عمل صالحاًآمن باالله و اليوم الآ«) 4
      ؟شود مي دتأكي» علم الهي«گويند و در كدام مورد بر  هاي زير را چه كساني به دوزخيان مي با تدبر در مفاهيم قرآني، هر يك از عبارت -57

  نياوردند؟ يمگر پيامبران براي شما دلايل روشن -
 ؟آيدراست خواست به راه  ميتا هر كس نداديم عمر به شما آيا در دنيا به اندازة كافي  -

    اولي  –خداوند  –فرشتگان ) 1
  دومي –خداوند  –) فرشتگان 2
    اولي  -فرشتگان  –) خداوند 3
  دومي -فرشتگان  –) خداوند 4
 گردد؟      كدام موضوعات مستفاد مي» عبين ما خلقناهما الا بالحقّ نهما لاو ما خلقنا السماوات و الارض و ما بي« ةاز آية شريف -58

  ها خدايي حكيم است.  تك موجودات اين جهان هدفي وجود دارد زيرا خالق آن الف) در پس خلقت تك
  د. نده اي رضاي خدا انجام ميرا بر انتمام كارهايشهم كند و  هاي مادي استفاده مي ب) افراد زيرك با انتخاب هدف اصلي خود، هم از بهره

  گزيند.  مي تر را بر هدفي كامل ،نظر دارد طلبي را در نهايت ) انساني كه دو ويژگي تنوع استعدادها و بيج
  ن در اين جهان قدم گزارده است. واي مد مقصد نيست و هر مخلوقي براساس برنامه د) جهان آفرينش بي

    ج  -) ب2    ب  -) الف1
  د  -ف) ال4    د  -) ج3
ها از گذشته تا زمان  ها و قديس كه راهبه حدود پوشش زنان چه مقدار است و علت اين ،»بيبهنَِّيدنينَ علَيهِنَّ من جلا«فة شريداقه در آية با م -59

 ؟      برگرفته از كدام اعتقاد آنان استحاضر حجاب كامل را برگزيدند 

  به دينداري است.  اقربداشتن حجاب  -. كننده نباشد ها تحريك ن) تمام بدن خود را از نامحرم بپوشانند و پوشش آ1
  به عفاف شناخته شوند و مورد آزار قرار نگيرند.  -. كننده نباشد كيها تحر ) تمام بدن خود را از نامحرم بپوشانند و پوشش آن2
  به عفاف شناخته شوند و مورد آزار قرار نگيرند.  -. ر شودگيرد، نبايد آشكا ) از لباس نازك و چسبان استفاده نكنند و آنچه زير روسري قرار مي3
  به دينداري است. اقربداشتن حجاب  -. گيرد، نبايد آشكار شود ) از لباس نازك و چسبان استفاده نكنند و آنچه زير روسري قرار مي4
 روند؟   چند مورد از نجاسات به شمار مي -60

  دار  مردار انسان و هر حيوان خون جهنده -
  دار  درار و مدفوع حيوان حرام گوشت خون جهندها -
  خوك  سگ و ةزنده و مرد -
  دار  خون حيوان خون جهنده -
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 
 

61- When I entered the building, I saw people … out. Later, it appeared that one  

of the employees couldn’t … and he burned to death.  
1) rushed – saving himself  2) were rushing – save himself 

3) rushed – to save themselves  4) was rushing – save themselves 

62- When my older brother … back home after 26 years, we could hardly recognize him because he 

… so much.  
1) had come– changed  2) came– has changed 

3) has come– changed  4) came– had changed 

63- Doctors and other health experts recommend that foods which contain a lot of fat ... whenever 

possible. 

1) were avoiding      2) should be avoided 

3) had avoided       4) would avoid 

64- The local people are known to be very kind and ... to strangers who pass through their village. 

1) hospitable  2) appropriate 

3) international  4) domestic 

65- The students’ long conversation with the teacher ... around the terrible living conditions of the 

poor in the city. 

1) consisted  2) mentioned   

3) supplied  4) revolved  

66- According to the rules, if you’re staying for more than three months, a full 10-year passport is … .  
1) dreaded  2) required 

3) cooperated  4) decorated 

67- The director never asks more than 10 people to work with him in his projects, and he wants the 

best 10. He always says, “… .”  
1) Too many cooks spoil the broth 

2) Easy come, easy go 

3) Practice makes perfect  

4) Don’t count your chickens before they hatch 

3و  1 انگليسي  زبان
دقيقه15

هاي مربوط به خود را  دهيد، سؤال آزمون مي زبان غيرانگليسي (فرانسه يا آلماني) آموزان گرامي در صورتي كه شما دانش
 از مسئولين حوزه دريافت كنيد.

  3انگليسي
Renewable Energy  

  3درس 
  99تا صفحة  83صفحة 

  1 انگليسي
  1كل مباحث زبان انگليسي 

  4تا پايان درس  1درس 
  119تا پايان صفحة 15صفحة
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PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice 

on your answer sheet. 

The honeybee is a very unusual kind of insect. …(68)… other insects which live alone, the honeybee 

lives as a member of a community. These bees live together in what is known as a bee colony. The 

head of the colony is called the queen bee. She is larger than the …(69)… of the bees. Her main task 

in the colony is to lay eggs. Most of the other bees are the worker ones. They …(70)… nectar and 

pollen from flowers. The nectar …(71)… is carried by the worker bees is deposited on the hive and 

then converted …(72)… honey. The worker bees also help look after the young bees.  

68- 1) Like  2) Similar 3) Unlike  4) Alike 

69- 1) power  2) rest 3) list 4) strength 

70- 1) collect  2) succeed 3) obey 4) consider 

71- 1) who  2) whom 3) what 4) that    

72- 1) on  2) in 3) into   4) at 

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 

choice on your answer sheet. 

PASSAGE:1 
You should know about the stress in your life and teach yourself to fight against the problems it can 

make. For example, you may feel a bad pain in your heart if you have stress most of the time. There 

are some ways that help you stop stress in your life and live healthily. First, try to enjoy a long 

vacation every year. Do not take your work with you when you are on a holiday. Next, make sure 

that what you are doing is what you actually want to do. It is really important to choose a job that 

you like. Also, be realistic. Do not try to do more each day than you possibly can do well. You need to 

feel happy with your success. Finally, relax every evening and do the things that you enjoy. You may 

do some intense exercise like playing tennis or just sit down and read a novel. However, remember 

that stress is not the only factor that can do a great deal of harm to your health.                             

73- Which one is the best title for the passage? 

1) Having a Stressful Life 

2) Our Heart and Stress 

3) Ways to Stop Stress 

4) The Problems Caused by Stress 

74- The passage would most probably continue with a discussion of … .  

1) the importance of daily exercise         

2) some other problems risking your health 

3) the harmful influence of stress on your wellness 

4) the novels that reading them can reduce stress 

75- The underlined word “intense” in the last line is closest in meaning to … . 

1) hard 2) simple 

3) famous 4) strange 

76- According to the passage, which of the following sentences is TRUE? 

1) We should try to do as much as we can every day. 

2) To be successful, we need to feel happy. 

3) Our heart feels pain more than other parts of the body.  

4) We should like the work we do and the way we relax.  
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PASSAGE: 2 

Marina Hills High School is unusually fighting pollution. It’s planting trees! To fight pollution and 

help the environment, the Marina Hills Ecology Club offers free trees to institutions willing to plant 

them on their grounds. Among those that took advantage of the offer was Marina Hills High School. 

After consulting with his teachers on where to plant the trees, Principal Max Webb contacted the 

Ecology Club. But when the seedlings arrived, Webb had an idea. Instead of planting the young trees 

in front of the school, he thought it would be better to put them behind the school, where the sun gets 

very hot in the afternoon. “It gets so hot inside the building that the students start to sweat during 

their afternoon classes,” said Webb. “Now, the shade from our trees will bring them some relief.” 

“There was no argument from the teachers,” he added. “When I proposed the idea, everyone said, 

‘Now why didn’t I think of that!’” The relief won’t come until the trees grow taller, but the school 

will not have to wait long because it requested two tree species that grow quickly. “Time is key, and 

we wanted our trees to get big fast,” said Webb. “We were given a wide choice, from shrubs to fruit 

trees. We requested eucalyptus and willow trees.” 

     Webb said he is also looking forward to finally seeing some wildlife in the schoolyard at Marina 

Hills High School. “If all you have is a grass lawn with no trees, you can’t expect the local birds to 

come and visit,” said Webb. “They have no place to make their nests. Now that will change, and we’ll 

be able to see birds from our classroom windows.” 

77- What is the best title for this passage? 

1) Local School Gets Greener 

2) Student Wins Science Award 

3) Principal Discovers New Tree 

4) Teacher Leads Ecological Club 

78- What did the Ecology Club do for Marina Hills High School? 

1) It helped design the school yard. 

2) It put flowers in the classrooms. 

3) It sold seeds to the school. 

4) It provided free trees. 

79- What can be inferred from the passage about eucalyptus and willow trees? 

1) They grow quickly. 

2) They become extremely tall. 

3) They are less expensive than fruit trees. 

4) They do not grow flowers in the springtime. 

80- What does Principal Webb imply about the local birds? 

1) They make their nests on the ground. 

2) They are not often seen at the school. 

3) There are fewer of them due to the pollution problem. 

4) They fly into the classrooms when the windows are open. 
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  صبح جمعه 
3/2/1400  

  9: 15: اختصاصيزمان شروع آزمون 
 11: 45: اختصاصيزمان پايان آزمون 

  

  14001400ماه ماه   ارديبهشتارديبهشت  33آزمون آزمون 
  

  

 
  
  

 نام درس
 اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند. سؤال پاسخ مي 10ي ترازي به چند سؤال از هر  آموزان در هر رده معمولاً دانش

 سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10ا به چند سؤال از هر شم  4000 4750 5500 6250 7000

  1 2 3 4 6 رياضي 

   1  2  4  5  7  اقتصاد

  1 2 3 5 6 علوم و فنون ادبي

  1 2 3 5 7  عربي زبان قرآن

  1 2 4 6 7  تاريخ

  1 2 4 5 7  جغرافيا

  1 2 5 7 8 شناسي جامعه

  1 2 3 4 6  فلسفهمنطق و 
  

  شمارنده:  نام و نام خانوادگي:
  دقيقه 150ويي: گ دت پاسخم  150تعداد سؤال: 

  

  گويي و مدت پاسخ ها سؤال شمارة ،لوم انساني، تعدادعنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي ع
  

  گويي  مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  گويي وضعيت پاسخ  مواد امتحاني  رديف
  (به دقيقه)

  10 90 81  10  اجباري  )3رياضي و آمار (  1
  100  91  10  اجباري  )1(رياضي و آمار   2

20  
  110  101  10  اجباري  هاي آشنا سؤال –) 1(رياضي و آمار   3
  15  120  111  10  اجباري  اقتصاد  4
  130  121  10  اجباري  )3علوم و فنون ادبي (  5

25  
  140  131  10  اجباري  )1علوم و فنون ادبي (  6
  10  150  141 10  اجباري  )3() و 1(زبان قرآن  ،عربي  7
  160  151  10  اجباري  )3(تاريخ   8

30  
  170  161  10  اجباري  )3اي (جغرافي  9
  درس زوج  )2) و (1(تاريخ   10

  به يك درس پاسخ دهيد
10  171  180  

  190  181  10  )2) و (1اي (جغرافي  11
  10  200  191  10  اجباري  )3( شناسي جامعه  12
  10  210  201  10  اجباري  )1( شناسي جامعه  13
  10  220  211  10  اجباري  فلسفة دوازدهم  14
  10  230  221  10  اجباري  منطق  15

  آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي
  گروه آزمايشي دوازدهم انسانيگروه آزمايشي دوازدهم انساني
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2ها برابر  و نسبت مشترك جمله 10در يك دنبالة هندسي جملة اول  - 81
 ؟است. مجموع چهار جملة اول كدام است 3

1 (560
27   2 (650

27  3 (80
3   4( 40

3   

 ؟كدام است bباشد، حاصل  4برابر  bاگر ريشة سوم عدد  - 82

  وجود ندارد.) 8   4) 3  8فقط ) 8  2فقط ) 1
 ؟تواند باشد كدام مي 4به ريشة هشتم عدد  8شة چهارم عدد نسبت ري - 83

1 (2   2 (4 2   3 (8 2  4 (2 2   
xجملة اول دنبالة هندسي  9مجموع  - 84 , x ,x ,   1 2 8  ؟كدام است 

1 (511  2 (513  3 (1023  4 (1025  
باشد، نسبت مشترك دنبالـه كـدام    40و مجموع چهار جملة اول آن برابر  8، مجموع دو جملة اول برابر با با جملات مثبت اگر در يك دنبالة هندسي - 85

 ؟است

1 (2  2 (3  3 (5  4 (6  

در تساوي  - 86
x

x x


      
 

2 1
1 1 272 3  ؟ستكدام ا xمقدار  ،8

1 (2
7   2 (3

14   3 (2
5   4 (3

15   

/حاصل عبارت  - 87
A

 


2 1 3 2 18 0 5
2 2

 ؟كدام است 

1 (1
2   2 (1

4   3 (4 2   4 (2   

 ؟است نادرستكدام گزينه  - 88

1 (
4

332 2 2   2 (


1
2 116 4  3 (( )




4
3 18 2  4 (3 2 2 2   

/xxتساوي در  - 89 ( )


 
1 1 10 04 5  ؟تواند باشد ميكدام  xمقدار  ،25

1 (1 3   2 (2 3   3 (2 3  4 (2 3  

m)حاصل عبارت  - 90 n ) (m n )
    

3 1 1
16 2 24 8  ؟كدام است 2

1 (m n12 13   2 (m n6 12  3 (m n13 6  4 (m n12 12  

  دنبالة هندسي )3رياضي و آمار (
  ام و توان گويا nة ريش

  94تا  79هاي  صفحه

 است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 30:(مجموع دروس رياضي)وقت پيشنهادي
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1 2 3 4 5 6

 
  

fقطع كرده و  3اي به طول  ها را در نقطهxمحور  fنمودار تابع خطي  - 91 ( ) f ( ) 2 4 1 fاست.  4 ( )1 ؟كدام است 

1 (2-  2 (4-  3 (5-  4 (6-  

دامنة تابع  - 92
A B

f :
f (x) x




 
23 1

با برد   , ,1 2  ؟حداكثر چند عضو گويا دارد 5

1 (6  2 (4  3 (3  4 (2  

x شدة هاي تعريف عبارت اگر - 93
Y x

x


 

5 Zو  6
x x

  2
1 Y شدة عبارت تعريف د، حاصلنباشمفروض  3

Z
1 ؟كدام است 

1 (x x2 2   2 (( x ) 22 1   3 ((x ) 21   4 ((x ) 21   

axهاي معادلة درجة دوم  اگر مجموع ريشه - 94 ( a )x   22 2 1 1  ؟چقدر است aبرابر با صفر باشد، مقدار  0

1 (1
2   2 (

1
4  3 (1   4 (2  

aاگر معادلة محور تقارن سهمي  - 95
y ax x   2 52 3 3 xبه صورت  2 

1
 ؟كند ها را با چه عرضي قطع ميyاين سهمي محور  ،باشد 2

1 (2  2 (1-  3 (2-  4 (1  

, ةشد هاي مرتب اگر در داده - 96 , , x, x y,25 5 8 2 5 xد، نباش 8برابر منحصر به فرد ميانه و مد  32 y ؟كدام است 

1 (68-  2 (72-  3 (68  4 (72  
)ها در فاصـلة   باشد. چند درصد داده 2و انحراف معيار  7ميانگين برابر  ،نرمال دارد آن منحنيفراواني نمودار آماري كه  دةاگر در يك سري دا - 97 , )3 11 

 ؟قرار دارند

1 (68%  2 (74%  3 (96%  4 (82%  
,هاي  اي داده در نمودار جعبه - 98 , , / , , , , , / ,14 15 9 12 5 10 13 17 14 17 5  ؟از دادة انتهاي جعبه كدام است ي جعبهتقاضل دادة ابتدا ،16

1 (3  2 (25/3  3 (5/3  4 (4  
 نمايش داده نشده است.) 5(فراواني دادة  ؟است 4ها بيشتر از  باشد، چند درصد داده 3هاي نشان داده شده در نمودار زير  اگر فراواني مد داده - 99

1 (30  
2 (40  

3 (50  
4 (60  

درجه افزايش يابد، تعداد متغيرهاي نمودار اوليه  10ها  هاي مجاور آن اگر در يك نمودار راداري، سه متغير از تعداد متغيرها كم شود، زاوية بين شعاع - 100
 ؟چقدر است

1 (8  2 (9  3 (11  4 (12  

  كل كتاب)1رياضي و آمار (
  133تا  9هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان  ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
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1با نسبت مشترك  اگر مجموع سه جملة ابتدايي يك دنبالة هندسي - 101
 باشد، جملة اول اين دنباله كدام است؟ 252برابر با  4

1 (192   2 (180   3 (158   4 (148   
...مقدار  - 102   1 5 25  كدام است؟ 3125

1 (3906   2 (4004   3 (4140   4 (3850   
قبول براي نسبت مشترك دنباله كدام  برابر مجموع چهار جملة بعدي آن است. مقادير قابل  16جملة اول دنباله در يك دنبالة هندسي، مجموع چهار  - 103

 است؟

1 (4  2 (2  3 (
1
2  4 (

1
4 

32جملة اول يك دنبالة هندسي از رابطة  nاگر مجموع  - 104 8n
nS   دست آيد، جملة پنجم اين دنباله كدام است؟ به 

1 (120   2 (128   3 (256   4 (248   

)مقدار  - 105 / )

2
30 )چند برابر  008 )


1
 است؟ 4125

1 (
5
45   2 (

1
122   3 (

1
125   4 (

9
42   

اگر  - 106
2
31

3( ) a


  صورت حاصل  باشد، در اين
2
 كدام است؟ 33

1 (a29   2 (a2   3 (
a2
1   4 (

a2
9   

1اگر نصف عدد  - 107 21
4

a( )   برابر با يك باشد، مقدارa كدام است؟ 

1 (
2
3   2 (

1
2   3 (3

4  4 (1
8   

در تساوي  - 108
21 2 47 5

5 7
xx( ) ( )

  ،  مقدارx كدام است؟ 

1 (
1
2   2 (يا  2

1
1) 3   2يا  2

1) 4   2يا  2
   2يا  2

حاصل عبارت  - 109
8
  ؟نيست با كدام گزينه برابر 36

1 (3 86   2 (( )83 6   3 (( )3 2 46   4 (( )
2

3 2 36   

)حاصل عبارت  - 110 )

( )


3

3 4 2
5
2

64

32
 كدام است؟ 

1 (2
2   2 (2   3 (8   4 (

3
22   

  كل كتاب هاي آشنا سؤال -) 1رياضي و آمار (
  133تا  9هاي  صفحه
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 توليدكنندهكند. اين  ميليون تومان درج مي 78نامة مالياتي، سود خود را مبلغي معادل  يك توليدكنندة ماكاروني در انتهاي سال، در تكميل فرم اظهار - 111
 ميليون تومان داشته باشد. 60با توليد پودر كيك به جاي ماكاروني، عايدي معادل توانست در همان سال،  مي

  است؟ ميليون تومانچند  ،توليدكنندة ماكارونيالف) سود حسابداري اين 
  تواند درآمد خود را از فروش ماكاروني افزايش دهد؟ ب) اين توليدكننده چگونه مي

  است؟ ستنادرپ) كدام گزينه در خصوص بازار ماكاروني 
 ها چند سال است؟ ها باشد، عمر اين دستگاه آن ةدرصد ارزش اولي 5/2هاي ماكاروني اين كارخانه  آلات و قالب ت) اگر هزينة استهلاك سالانة ماشين

كننـدگان و   هوري مثـل پرهيـز از اسـتخدام نيـروي كـار غيـرلازم، پ) حضـور و رفتـار هـر يـك از عرض ـ           جويي و افزايش بهـره  ، ب) با صرفه18) الف) 1
   25است. ت)  بسيار كوچكتقاضاكنندگان نسبت به كل بازار 

   40است. ت)  بسيار زيادوري مثل پرهيز از استخدام نيروي كار غيرلازم، پ) تعداد فروشندگان و خريداران  جويي و افزايش بهره ، ب) با صرفه138) الف) 2
به  كنندگان و تقاضاكنندگان خوبي فراهم كند و كالاهايش را با قيمت مناسب بفروشد. پ) عرضه ، ب) با بازاريابي براي محصولات خود، بازار18) الف) 3

   25ت)  .هستند» قيمت گذار«گيري قيمت تأثيرگذار و به عبارت ديگر  در شكل تنهايي
ب بفروشـد. پ) در كشـور مـا بـازار محصـولاتي      ، ب) با بازاريابي براي محصولات خود، بازار خوبي فراهم كند و كالاهايش را با قيمت مناس138) الف) 4

   40روند. ت)  شمار مي مانند ماكاروني به دلايل قانوني انحصارگر در فروش كالاي خود به
 ها: سال توليد شده است، با توجه به رقم اين توليدات و ساير داده در يك كشور فرضي، كالاهاي جدول زير در مدت يك - 112

  ترتيب (از راست به چپ) چند ميليون ريال است؟ يد خالص داخلي اين كشور بهالف) توليد ناخالص داخلي و تول
  است؟  چند ريالآن   »توليد خالص داخلي سرانه«ميليون نفر باشد،  50چه جمعيت كل اين كشور  ب) چنان

A  تن از قرار هر تن500  مواد غذايي  , ,30 000  ريال 000

B  5,  آلات ماشين , دستگاه از قرار هر دستگاه000 ,50 000  ريال 000

C  15,  پوشاك 500,  عدد از قرار هر عدد 000  ريال 000

D  2  شده خدمات ارائه
 ارزش پوشاك 3

E  1  هزينة استهلاك
 آلات ارزش ماشين 25

275,) الف)1 267,ـ  500 5,، ب)500 275,) الف)2  250 276,ـ  500 5,، ب)500 350  
277, ) الف)3 276,ـ 500 5, ، ب)500 277,) الف)4  250 267,ـ  500 5, ، ب)500 350   

ميليون ريال سود در اين سـال   420تواند به  با توجه به اطلاعات زير در مورد يك بنگاه اقتصادي در سال مالي گذشته، اين بنگاه با كدام عملكرد مي - 113
 رسيده باشد؟

  نفر 7  تعداد كاركنان
,  ميانگين پرداختي ماهانه به هر يك از كاركنان ,7 000   ريال 000

,  اجارة ماهانة كارگاه ,35 000   ريال 000
,    خريد سالانة مواد اوليه ,91 000   ريال 000

,  آلات هزينة استهلاك سالانة ماشين ,147 000   ريال 000
  

666,عدد كالا هر كدام به مبلغ  2500توليد و فروش ) 1 650,عدد كالا هر كدام به مبلغ  3000) توليد و فروش 2  ريال 400   ريال  000
630,ر كدام به مبلغ عدد كالا ه 2600) توليد و فروش 3 710,عدد كالا هر كدام به مبلغ  2100) توليد و فروش 4  ريال 000   ريال 000

 اقتصاد  
  كل كتاب

  144تا  7هاي  صفحه
  است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهابه سؤالگوييپاسخ

 دقيقه15وقت پيشنهادي:
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تقاضا و عرضه مقداريال


لو)� (به

تقاضا و عرضه مقداريال


لو)� (به

 هاي زير است؟ ترتيب، مبين پاسخ صحيح پرسش كدام گزينه به - 114

  و توسعه يافته در چه سطحي وجود دارد؟هاي عميق بين كشورهاي در حال توسعه  الف) تفاوت و شكاف
  كشور با توسعة انساني زياد چند درصد است؟ 49ب) متوسط نرخ باسوادي بزرگسالان در 

  كنند؟ يافته زندگي مي ج) چه كسري از جمعيت جهان در كشورهاي توسعه
  چه ميزان بوده است؟» سودان«ور و در كش» سوئيس«در كشور  ترتيب به ميلادي، توليد ناخالص داخلي سرانه 2015د) در سال 

4، ج) 100هاي توسعه البته با درجات متفاوت، ب) نزديك به  ) الف) تقريباً در تمامي شاخص1
41, بيش از، د) 5   دلار 282دلار ـ حدود  250

4) ، ج90) الف) درآمد سرانه و توليد ناخالص داخلي، ب) حدود 2
80,بيش از ، د) 5   دلار 221دلار ـ حدود  675

1، ج) 100هاي توسعه البته با درجات متفاوت، ب) نزديك به  ) الف) تقريباً در تمامي شاخص3
80, بيش از ، د) 5   دلار 221دلار ـ حدود 675

1، ج) 90) الف) درآمد سرانه و توليد ناخالص داخلي، ب) حدود 4
41, بيش از ، د) 5   دلار 282دلار ـ حدود 250

ل پايه در نظر گرفتـه شـده   به عنوان سا 96سال شود و  توليد مي Bو  Aبا توجه به اطلاعات مندرج در جدول زير: ( در كشور فرضي تنها دو كالاي  - 115
 است.)

  چند دلار است؟ 99الف) توليد كل به قيمت ثابت در سال 
  چند دلار است؟ 99ب) توليد كل به قيمت جاري در سال 

 96ج) اختلاف ارزش توليد كل به قيمت ثابت و جاري در سال 
  است؟ر چند دلا

,) الف) 1 ,2 420 ,، ب) 000 ,3 150 730,، ج) 000 000    
,) الف) 2 ,4 202 ,، ب) 000 ,5 310     ، ج) صفر000
,) الف) 3 ,2 420 ,، ب) 000 ,3 150     ج) صفر، 000
,) الف) 4 ,4 202 ,، ب) 000 ,5 310 730,، ج) 000 000    

 ترتيب: بهزير، با توجه به نمودار  - 116

  الف) نقطة تعادلي كدام است؟
  رو است و به چه مقدار؟ ريال بازار با چه وضعيتي روبه 450ب) در قيمت 

  ترتيب، كدام است؟ به» قيمت -عرضه «و » قيمت -تقاضا «ج) منحني 
د) كدام عامل موجب از بين رفتن فاصلة بين عرضه و تقاضا و هماهنگي رفتـار  

  شود؟ كننده مي اقتصادي توليدكننده و مصرف
 550، د) كـاهش قيمـت از   Sـ   Dكيلو، ج)  600، ب) مازاد عرضه ـ  E) الف) 1

  ريال 350ريال به 
  ريال  250ريال كاهش قيمت در قيمت  100، د) Dـ  Sكيلو، ج)  600قاضا ـ ، ب) كمبود تA) الف) 2
  ريال 150ريال افزايش قيمت در قيمت  200، د) Sـ  Dكيلو، ج)  300ـ  عرضه، ب) مازاد E) الف) 3
  ريال 350ريال به  550، د) كاهش قيمت از Dـ  Sكيلو، ج)  300، ب) كمبود عرضه ـ F) الف) 4

 توليد
  كالا

  99سال   96سال 
  قيمت 
  (به دلار)

  مقدار (به كيلو)
  قيمت

  (به دلار)
  مقدار (به كيلو)

A ,5 300  200  ,8 000  150  
B  ,6 500  300  ,7 800  250  
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 محل انجام محاسبات

ميليون  22كند كه هزينة استهلاك ساليانة آن  كاشي در استان يزد، دستگاهي صنعتي براي گسترش خط توليد خود خريداري مييك كارخانة توليد  - 117
 گاه: ميليون تومان برسد، آن 550درصدي به  25سال پاياني عمر دستگاه، قيمت آن با افزايش  دوتومان است، اگر در 

  الف) عمر مفيد اين دستگاه چند سال است؟
  ترتيب، قيمت اولية دستگاه و هزينة استهلاك دو سال آخر آن، چند ميليون تومان است؟ بهب) 

  55ـ  420، ب) 22) الف) 2    55ـ  440، ب) 20) الف) 1
  50ـ  440، ب) 20) الف) 4    50ـ  420، ب) 22) الف) 3

 اين جدول: اطلاعات ارائه شده در جدول زير، مربوط به يك جامعة فرضي است. با توجه به مندرجات - 118

  ها چند واحد پولي است؟ الف) ارزش پولي مجموع اسكناس
  انداز مردم چند واحد پولي است؟ هاي پس ب) ارزش پولي موجودي سپرده

  پول در اين جامعه چند واحد پولي است؟ ج) ميزان شبه
  د) حجم كل پول موجود يا كل نقدينگي اين جامعه، كدام است؟

  پوليواحد  1500  دست مردم ارزش پولي مجموع مسكوكات در  1
  پوليواحد  600  هاي جاري مردم ارزش پولي مجموع سپرده  2

3  ها ارزش پولي مجموع اسكناس  3
  مردمدر دست مجموع مسكوكات  2

هاي ديداري و  ارزش پولي مجموع سپرده  4
  پوليواحد  1950  غيرديداري مردم

 پولي واحد 700  دار مردم اي مدته ارزش پولي موجودي سپرده  5

  پوليواحد  1850  الحسنه هاي قرض ارزش پولي حساب  6
  

  7550، د) 3700، ج) 650، ب) 2520) الف) 2  5750، د) 3200، ج) 560، ب) 2250) الف) 1
  5750، د) 3700، ج) 560، ب) 2520) الف) 4  7550، د) 3200، ج) 650، ب) 2250) الف) 3

  ريال باشد: 4500ياتي زير، اگر درآمد ماهانة فردي مال  با توجه به جدول - 119
  الف) ماليات سالانة پرداختي وي بر اساس نرخ ثابت چند ريال است و اين مقدار چه نسبتي از درآمد سالانة فرد است؟ 

1ب) ماندة خالص ماهانة فرد بر اساس نرخ تصاعدي چند ريال است و چنانچه اين شخص 
گـذاري   ماندة خالص ماهانة خود را در كار ديگري سرمايه 5

  ها باقي خواهد ماند؟  كند، چه مقدار از اين مانده براي ساير هزينه
  ج) پرداخت ماليات بر اساس كدام نرخ ماليات، در تعديل درآمد و ثروت افراد جامعه مؤثر است؟

 Bنرخ  Aنرخ   حدود درآمدي

  درصد 10با نرخ   درصد 7با نرخ   ريال در ماه 2000درآمدهاي تا 
  درصد 10با نرخ   درصد 10با نرخ   ريال در ماه 3000درآمدهاي تا 
  درصد 10با نرخ   درصد 12با نرخ   ريال در ماه 4000درآمدهاي تا 
  درصد 10با نرخ   درصد 15با نرخ   ريال در ماه 5000درآمدهاي تا 
  درصد 10نرخ  با  درصد 18با نرخ   ريال در ماه 6000درآمدهاي تا 

  

,) الف) 1
3 8 ,، ب) 10020 ,3 060 3 ,) الف) 2  ، ج) نرخ تصاعدي  825

3 8 ,، ب) 10020 ,1 800 2   ، ج) نرخ ثابت 250

,) الف) 3
1 5 ,، ب) 40010 ,3 060 3 ,) الف) 4  خ تصاعدي  نر  ، ج)825

1 5 ,، ب) 40010 ,1 800 2   ، ج) نرخ ثابت 250
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 محل انجام محاسبات

 هاي زير است؟ عبارات كدام گزينه مبين پاسخ صحيح پرسش - 120

چه نوع سياسـت  » مالش -متوقف كردن ساخت بزرگراه تهران «و » بگيران حذف كردن تعداد زيادي از خانوارها از ليست يارانه«الف) هر يك از موارد 

  تثبيت اقتصادي است؟

  ب) عبارات كدام گزينه در خصوص دارايي، ثروت و درآمد صحيح است؟

12,ها  پ) قيمت يك بسته پنير در فروشگاه   % آن، سهم توليدكننده باشد، ماليات غيرمستقيم پنير چند تومان است؟70تومان است. اگر  000

ريزي مـنظم و صـحيح اسـتوار     بخش دولتي، تعاوني و خصوصي با برنامه  نظام اقتصاد جمهوري اسلامي ايران بر پاية سه«ك از موارد ترتيب هر ي ت) به

به مباحث مالي دولت شامل «، »ها عمل نمايد. هاي عمومي در اختيار حكومت اسلامي است تا بر طبق مصالح عامه نسبت به آن انفال و ثروت«، »است.

به كدام اصل از قـانون اساسـي جمهـوري    » كننده و ناظر بر حسن اجراي آن تأكيد دارد. و درآمدهاي دولت، بحث بودجه و نهادهاي تصويب ها دريافت

  اسلامي ايران اشاره دارد؟

ويـژه در   ة اقتصـاد بـه  وري در عرص ـ افزايش كارايي و بهـره «، »گيري دورة سازندگي اقتصادي شكل«، »اقتصاد مقاومتي«هر يك از موارد: ترتيب  بهث) 

  مربوط به كدام دهه از عمر انقلاب اسلامي است؟ ،»قانون اساسي 44هاي اجرايي اصل  چارچوب سياست

به عنوان مثال سود يك شركت يا حقوق يك كارمنـد كـه در    ؛) الف) سياست پولي انقباضي ـ سياست مالي انقباضي، ب) درآمد يك متغير انباره است 1

48,شود و راكد است. پ)  كاسته مي طول زمان افزوده يا   دومـ دهة  چهارم، ث) دهة سوم ـ دهة 55تا  51ـ اصول  45ـ اصل  44تومان، ت) اصل  000

. پ) مالي انقباضي، ب) دارايي يك متغير انباره است و در فرايند توليـد و مولـد بـودن و كسـب عايـدي اسـت      سياست مالي انقباضي ـ  سياست ) الف) 2

  ، ث) دهة چهارم ـ دهة دوم ـ دهة سوم55تا  51ـ اصول  45ـ اصل  44تومان، ت) اصل  3600

48,پولي انقباضي، ب) درآمد يك متغير جاري و ثروت يك متغير انباره است. پ) سياست پولي انبساطي ـ  سياست ) الف) 3 ـ   44تومان، ت) اصل  000

  دومـ دهة چهارم ، ث) دهة سوم ـ دهة 49و  47، 46ـ اصول  55تا  51اصول 

فرق دارايي و ثروت اين است كه ثروت در فرايند توليد و مولد بودن و كسب عايـدي اسـت؛   مالي انقباضي، ب) سياست مالي انقباضي ـ  سياست ) الف) 4

  ، ث) دهة چهارم ـ دهة دوم ـ دهة سوم49و  47، 46ـ اصول  44ـ اصل  55تا  51تومان، ت) اصول  3600پ)  اما دارايي راكد است.
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)3علوم و فنون ادبي (
  

  
  
  
  

  ؟است نادرستانقلاب اسلامي ادبيات و (قبل از انقلاب) دورة معاصر  شناسي سبكچند مورد از لحاظ  - 121
  الف) زبان و واژگان شعري در غزل دورة انقلاب اسلامي به سبك خراساني نزديك است.

  يابند. هاي نثر فني و مصنوع رونق مي ب) در دورة معاصر گونه
  ذهني، كوتاه و مشخص است. ،ها در نثر دورة معاصر ها و شخصيت ج) توصيف پديده

  هاي كهن در شعر دورة انقلاب محسوس است. گرايي و علاقة فراوان به استفاده از واژه د) باستان
  معاصر آشكار است. در حماسه بعد زميني غلبه دارد و در عرفان بعد آسماني. ةروح حماسه و عرفان در شعر دورهـ) 

  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1
  هاي شعر دورة انقلاب مشهود است. ويژگي …جز بيت  در همة ابيات به - 122

ــادل  ) 1 ــدون تع ــزه ب ــرهاي روي ني ــد س  ان
  

 بريـد؟  بر پشت بـام خانـه چـرا سـنگ مـي      
  

ــه در زره ) 2 ــد رخنـ ــان آب داده كنـ  پيكـ
  

ــذار     ــد گ ــزه ز جوشــن كن ــنان ني ــوك س  ن
  

 سـيرتان  سخت گمناميد امـا اي شـقايق  ) 3
  

ــي   ــد كيســه م ــيادها  دوزن ــما ش ــام ش ــا ن  ب
  

 در رزمگاه ايمان بـا اسـب خـون بتازنـد    ) 4
  

 تــا وادي شــهادت ايــن قــوم ســربداران      
  

  ؟است نادرستكدام ويژگي سبكي دربارة شعر زير  - 123
خ / شقايق چراغ سرو نه پاسخ داد / در دگر زدنم آموخت /  ددر گشا نهمسي به رنگ شفق بودم / زمان سيه شدنم آموخت / در اميد زدم يك عمر / «

ها پيري است /  گذرد بر من / درون آينه را / رفيق راه سفر كردم / به پيشواز سحر رفتم / سحر نيامدنم آموخت / خوشم به عقربة ساعت / كه چيره مي
  ...»نگرد در من  كه خيره مي

  هاي بياني به صورت طبيعي در شعر ورود آرايه) 2    استفاده از قالب نيمايي) 1
  گريزي ابهام و معني) 4    خصوصي در شعر طرح مسائل) 3

  ؟ترتيب، وزن واژة اشعار نيمايي زير كدام است به - 124
ــف)  ــايم  ال ــك و تنه ــه بــس تاري ــا امشــب ك  بي

  

 سـوزد ايـن آتـش    ب) واي بر من همچنـان مـي  
  

 جا كه بود چشمي و گوشـي بـا كـس    ج) برو آن
  

  ) فعولن، فعلاتن، فاعلاتن2    ) مفاعيلن، فاعلاتن، فعلاتن1
  ) فعولن، فاعلاتن، فعلن4    مفاعيلن، فاعلن، فعلاتن )3

  ؟وزن شعر زير كدام است - 125
  »ها / دلم تنگ است يپوش سياه سرتر از لبخند / شبم را روز كن در زير  بيا اي روشن اي روشن«
  مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلن / مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلن / مفاعلن) 1
  لن / مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن / مفاعيلنمفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن مفاعي) 2
  مفاعيلن / مفاعيلن مفاعيلن فاعلاتن مفاعلن فعلن / مفاعيلن) 3
  مفاعيلن/ مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن / مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن) 4

 شناسي دورة معاصر و انقلاب اسلامي سبك
  وزن در شعر نيمايي

  111تا  95هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 25:(مجموع علوم و فنون ادبي)وقت پيشنهادي
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  جز: است؛ به» رمل مثمن محذوف«بحر عروضي همة ابيات  - 126

 وه كه گر من باز بينم روي يار خويش را) 1
  

 تـا قيامــت شـكر گــويم كردگـار خــويش را    
  

 گردد دلـم در پرتـو دلـدار مـن     محو مي) 2
  

ــدار را     ــم دل ــردن از دل ــرق ك ــانم ف ــن نت  م
  

 دوستان گويند ناگه مرد خواهي بر در او) 3
  

 گونه دري را دولتم نبود كه گردم خاك از آن  
  

 سـو شـديم   گيرم از راه وفا و بندگي يك) 4
  

 اين عشق مـادرزاد را  چون كنيم اي جان بگو  
  

  جز: ها صحيح است؛ به بحر عروضي همة مصراع - 127
ــي 1 ــدان بـ ــان  ) رخ از رنـ ــامان مپوشـ  سـ

  

 (هزج مسدس محذوف)

 كنون بگويم سرّ جان در امتحان عاشقانا) 2
  

  (رجز مثمن سالم)

ــه دمــي  3 ــر دســت مطــرب ن ) چنــگ را ب
  

  (رمل مسدس محذوف)

ــاني 4  ) يكـــي لعـــل ديـــدم شـــدم زر كـ
  

  مثمن محذوف) (متقارب

  ؟است نشدهكدام موارد در بحر هزج سروده  - 128
  خون جدا ماندة من / آسمان تو چه رنگ است امروز الف) ارغوان شاخة هم

  آيد ب) اين چه رازي است كه هر بار بهار / با عزاي دل ما مي
  ج) به اكراه آورد دست از بغل بيرون / كه سرما سخت سوزان است

  ترسم كه چشم از خواب بردارند برخيزند / و مي ترسم همه از خواب د) و مي
  د ،ج) 4  ب ،الف) 3  ج ،ب) 2  ج ،الف) 1

 ؟است نيامدهمفهوم كدام بيت در شعر زير  - 129

همه ميخته است / نفسم را پر پرواز از توست / به دماوند تو سوگند، كه گر بگشايند / بندم از بند، ببينند كه / آواز از توست / همه اجزايم با مهر تو آ«
  »جوشد و بس / تا تو آزاد بماني / به زمين ريخته باد ذراتم با جان تو آميخته باد / خون پاكم كه در آن عشق تو مي

ــد  1 ــره برآيـــ ــد دود تيـــ  ) از دل الونـــ
  

ــوز وطـ ـ  ــد    نس ــن الون ــه دام ــد ب ــر فت  گ
  

 ايـم  ) در ره عشق وطن از سر و جان خاسته2
  

 مــا تــا در ايــن ره چــه كنــد همــت مردانــة  
  

ــران   ) 3 ــم نگ ــه دو چش ــن را ب ــه وط القص 
  

ــه    ــه هنگامـ ــپرديم بـ ــيم و سـ ــران رفتـ  گـ
  

 ايـــم خـــواه و ايـــران پرســـتنده ) وطـــن4
  

ــده        ــين زن ــران زم ــق اي ــا عش ــه ب  ايــم ك
  

  ؟نداردگزينه با شعر زير قرابت معنايي كدام  - 130
غ گرم تابستان و ميراث بهارم بود / هرچه ياد و يادگارم / هرچه برگم بود و بارم بود / هرچه از فرّ بلوابر زمستاني  چون درختي در صميم سرد و بي«

  »بود / ريخته است
 ) مرا نه برگ زمستان نـه عـيش تابسـتان   1

  

ــتين پــارينم      ــت همــين پوس ــت اس  كفاي
  

 جا مانده ني بر و بـرگم  ) نه رنگ و بوي به2
  

 ام بــه عريــاني  چــو نخــل باديــه افتــاده     
  

 ) از شاخ عيش ما را برگـي نمانـد بـر جـا    3
  

ــي را    گـــويي خـــزان درآمـــد گلـــزار خرمـ
  

 سـوز  ) دردا و دريغا كه به يك بـاد جهـان  4
  

 در خاك لحد ريخت همـه بـرگ و بـر مـن      
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)1علوم و فنون ادبي (
  

  

  
  اشاره شده است. درستي به به مراكز ادبي و شاعران آن مراكز در قرن پنجم و ششم … جز ها به در همة گزينه - 131

  خاقاني ) آذربايجان:2    انوري  ) خراسان:1

  نظامي ) سيستان:4  الدين عبدالرزاق جمال :راق عجم) ع3

  است؟ نادرستكدام گزينه  - 132

 ترجمة تفسير طبري از نثرهاي عهد ساماني است كه از عربي برگردانده شده است.) 1

 شود. نثر عهد ساماني با موضوعات حماسي، مليّ و اجتماعي و زبان ساده شناخته مي) 2

 لملوك، مطالبي را از آن حذف و مطالب ديگري را به آن اضافه كرد.الرسل و ا بلعمي در ترجمة تاريخ) 3

 اي از دانشوران خراسان نگاشته شد. قمري به دست عده 346شاهنامة ابومنصوري حدود سال ) 4

  اند.   هجري براي زبان فارسي رخ داده 6و  5هاي  از رويدادهايي هستند كه در قرن …جز  ها به گزينههمة  - 133

  دري با كلمات و لغات نواحي مركزي و شرقي ايران) آميزش فارسي 1

  درآميختن زبان فارسي با لغات زبان عربي) 2

  هاي غيررايج در عصر غزنوي و سلجوقي ها و لقب ها، نام ) آميختگي با واژه3

  نشر و گسترش زبان فارسي در هند و آسياي صغير) 4

  ؟وجود دارد» اهمسان و تكرارجناس همسان، استعاره، جناس ن«هاي  در كدام بيت همة آرايه - 134

 در زمين و آسمان دارند ز آب و تـاب او ) 1
  

 رو مهتاب خورشيد اضـطراب  آب شرم آئينه  
  

 سعديا گـر نكنـد يـاد تـو آن مـاه مـرنج      ) 2
  

 مــا كــه باشــيم كــه انديشــة مــا نيــز كننــد  
  

 زند گويي رويي به چوگان مي به هر كويي پري) 3
  

 طف چوگانيداري بساز از ل  تو خود گوي زنخ  
  

 هاست دردي  شكوه از درد نمودن گل بي) 4
  

 اي شكر كن شكر كه شايسـتة درمـان شـده     
  

  جز: ابيات درست است؛ بههمة هاي مقابل  آرايه - 135

 ) آن صبح چو صادق شد عذراي تو وامق شد1
  

 معشوق تو عاشق شد شيخ تو مريـد آمـد    
  

  (اشتقاق، سجع)

 از لذت جام تـو دل مانـد بـه دام تـو    ) 2
  

 او نيـز دويـد آمـد   جان نيز چو واقف شد   
  

  (جناس، مجاز)

 بس توبة شايسته بر سنگ تو بشكسته) 3
  

 بس زاهد و بس عابد كو خرقه دريد آمـد   
  

  (سجع، جناس)

 شد جنگ و نظر آمد شد زهر و شكر آمد) 4
  

 شد سنگ و گهر آمد شد قفل و كليد آمد  
  

  (جناس، موازنه)

  كل كتاب
  107تا  10هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ

www.konkur.in

forum.konkur.in



  13 ة:صفح  نسانيا دوازدهماختصاصي   1400ارديبهشت  3 آزمون - )7پروژة (

 
  ؟است تعداد هجاهاي كدام بيت متفاوت - 136

ــت ) 1 ــان را درد نايافـــ ــد قانعـــ  نباشـــ
  

 دل خرســـــند را جنـــــت مهياســـــت    
  

ــل  ) 2 ــام گ ــت پيغ ــين اس ــا  هم ــاي رعن  ه
  

ــزان را      ــار و خ ــن نوبه ــه ك ــك كاس ــه ي  ك
  

 خطـا گـر خـون مـن ريـزي رواسـت       بي) 3
  

ــواب     ــا صـ ــزد مـ ــه نـ ــو بـ ــاي تـ  اي خطـ
  

ــي  ) 4 ــه ب ــي ك ــو آن ــرا   ت ــت م ــمع روي  ش
  

ــه    ــك خانــ ــراغ فلــ ــد   چــ ــاري كنــ  تــ
  

  ؟است نادرستها  ي كدام مصراعتقطيع هجاي - 137
 :تتالف) تيري كه كنون بر دلم افتاد ز دس

  

UU UU UU        

 تريم: ما به قبولي كه نيست از همه خرم) ب
  

U UU U U UU         

 ج) چرخ ماند از گردش اما اضطراب دل به جاست:
  

U U U U U U           

ــافتم در دل آ) د ــي يـ ــه مـ ــتم: نچـ  جسـ
  

U U U        

  الف، د) 4  ج، د) 3  الف، ب) 2  ب، ج) 1
  ؟كدام ابيات ذوقافيتين هستند - 138

ــف ــر ) ال ــارغم  ب ــو ف ــه س ــر از هم ــب بح  ل
  

ــته   ــوفار  رســ ــاوك و ســ ــم ام از نــ  غــ
  

ــاد   ) ب ــود ب ــت محم ــد از هم ــرطه ش  ش
  

ــاد      ــود بــ ــه محمــ ــار همــ ــر كــ  آخــ
  

ــت  ) ج ــان منزلـ ــة جـ ــده در خانـ  اي شـ
  

 ة جــــان يافتــــه زان منزلــــت   خانــــ  
  

ــه  ) د ــي ماي ــاغر م ــب از آن س ــش امش  بخ
  

 مايــه بخــش  كــش بــرد از تــو دل بــي     
  

 ) قاضـــي اســـلامي و قاضـــي نشـــانـهـــ
  

ــي   ــي و ما  مـ ــي از آتـ ــدهـ ــانضـ  ي نشـ
  

  ب، ج، د) 4  ج، د، هـ) 3  ب، د، هـ) 2  الف، ب، ج) 1
  ؟مفهوم كدام بيت متفاوت است - 139

 كنـد صـحرا   زار مـي  جمال كعبـه چمـن  ) 1
  

 رو كـه خـار مغـيلان گـل و گياهـت بـس      ب  
  

 خبرت هست كه در بادية هجر تو نيست) 2
  

 جز از خار مغـيلان همـه شـب    گاهم به تكيه  
  

 در طلبت عاشقان گر قدم از سـر كننـد  ) 3
  

ــنگ را       ــزل و فرس ــاز من ــند ب ــيچ نپرس  ه
  

 سفر دراز نباشد به پـاي طالـب دوسـت   ) 4
  

 كه كار دشت محبت گل است و ريحان است  
  

  جز: هاي فكري سبك خراساني مشهود است، به در همة ابيات يكي از ويژگي - 140
 چون عقيـق آبـدار اسـت و كمنـد تابـدار     ) 1

  

 آشـوب يـار   پرور و زلـف جهـان   آن لب جان  
  

 كنـد  وار طـوطي جـان جلـوه مـي     طاووس) 2
  

ــا    ــن هم ــرّ اي ــا   ياز ف ــه دام م ــد ب ــه آم  ك
  

 روز خوش گشت و هوا صافي و گيتي خرمّ) 3
  

 غـم  هـا بـي   جاري و مي روشـن و دل  ها آب  
  

 وود است، از بس سبزه پنداريزمين محراب دا) 4
  

 گشاده مرغكان بر شاخ، چون داوود حنجرهـا   
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)1و ( )3( عربي زبان قرآن   

  
 ) ۱۴۴ - ۱۴۱عيِّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للتّرجمة من أو إلی العربيّة(  

  »:   ه الرّغبة!بعض الذّکريات نسيانُها صعبٌ لَنا جدّاً و إن کانت لدينا هذ« - 141
  !ها برايمان بسيار سخت است اگرچه اين خواستة ما باشد كردن برخي خاطره فراموش) 1
  !اي داشته باشيم هايمان واقعاً سخت است حتيّ اگر ما چنين خواسته از ياد بردن بعضي خاطره )2
  !اشته باشيمكردنشان براي ما بسيار سخت است اگرچه اين خواسته را د ها فراموش برخي خاطره) 3
  !كردنشان بسيار برايمان دشوار است حتيّ اگر مايل بدان باشيم بعضي خاطرات هستند كه فراموش) 4

  »:طهِّراً تَتأثَّر به الجروحُ!نّ في لسانه غُدداً تُفرز سائلاً مُ يُمكن التئامُ جروح القطّ لأ « - 142
 آن از هـا  كـه زخـم   دنكن يح مترشّ كننده پاك يعيما است كه هايي در زبانش غده چونگربه ممكن است؛  هاي زخم ي) بهبود1

  !رندپذي يم رتأثي
 هـا  كه با آن بر زخـم  كند مي حترشّ اي كننده پاك عياست كه ما اي هغد او در زبان راي؛ زيابد گربه بهبود هاي ) ممكن است زخم2

  !گذارد يم رتأثي
 يبهبـود  رد،يپـذ  يم ـ رياز آن تـأث  شهاي و زخم دنكن مي حترشّ كننده پاك يعيكه ما وجود دارد هايي هدر زبان گربه غد چون) 3

  امكان دارد! شهاي زخم
 آن بـا  هـا  كـه زخـم   كنند يح مترشّ اي كننده پاك عيكه ما دارد هايي هدر زبانش غد رايامكان دارد؛ ز شهاي زخم ي) گربه بهبود4

  !رندگي يقرار م رتأثي تحت
  :الخطأن عيِّ  - 143

صـادقانه از   كوكـار ياسـت كـه ن   يزيكردن چ يكين نيبهترمن أحد صـادقاً!:  ضَهيالمُحسن تَعو  ظِرُ نتي ) أفضَلُ إحسانٍ ما لا۱
  جبران آن را ندارد!ت داش چشم يكس
كننده،  احسان كيكه  يفراموش نخواهد شد احسانانتِظـاراً صـادقاً!:  عوَّضيُ مُحسنٌ أن  نتظِرُ ي الإحسان الّذي لا ینسيُ ) لَن ۲

    ه باشد كه جبران شود!صادقانه انتظار نداشت
كننـده، ماننـد    احسـان  كي ـكـه   را يآورم احسـان  يم ـ ادي ـ هب!: نَ يانتِظار الصّادق ضَ يمُحسنٌ التَّعو  نتظِرُ ي کَّر إحساناً لا) أتَذَ ۳

    !ستيكردن ن در انتظار جبران انيراستگو
داشـت جبـران    چشـم  يكه واقعـاً از كس ـ  ديآ يوشم مخ يكردن يكياز ن عـوَّضَ انتِظـاراً!:يُ أحدٌ أن  نتظِري لا إحسانٌ  عجِبنييُ ) ۴

  شدن، نباشد!
  »:كنند! صيادان ماهياني را شكار كردند كه خود را زير خاك پنهان مي« - 144

  ) الصيّادون صادوا تحتَ التّراب الأسماك الّتي تختفي!۱
  ) صاد الصيّادون أسماكاً کانَت تستر أنفسها تحتَ التّراب!۲
  لأسماك الّتي تستر أنفسها تحتَ التّراب!) إنّ الصيّادين صادوا ا۳
  ) الصيّادون هم الّذين صادوا أسماکاً تختفي نفسها تحتَ الأرض!۴

 است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه15وقت پيشنهادي:

  )3عربي (
 نِظامُ الطَّبیعَةِ 

  70تا  53هاي  صفحه
  )1عربي (

  )1احث كل عربي (مب
  و المعجم 98تا  1هاي  صفحه
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  :الحروففي ضبط حرکات  الخطأعيّن  - 145

  جـرِّبونَ!درِّسـونا المُ عـلِّمُها مُ يُ ) نَحنُ تَعَلَّمَنا دُروساً ۱

  بِالعِـلْم و الأَدَب؟!  جَماعةٌ بِالنَّسَـب و الاِفـتِخارُ  فـتَخِـرُ يَ ) لِمَ ۲

  مِنها!    تَخَلَّصيَ بَعـد أنْ  ظهِـرُهيُ و  داتيالشّاعِرُ حُـبَّه عِند التَّحد ستُرُ يَ ) ۳

  !قاً يعَم راً يتَأث طالِعُهايُ في نَفْـسِ مَن  نَ ير مُطالَعةُ مُؤَلَّفاتِ الکُتاّبِ المَشهور ) تُؤَثِّ ۴

 » تأکَّد الطّائر من ابتعاد الحيوان المُفترس فطارَ طيراناً سريعاً!« ي:الصّرف ليفي الإعراب و التّحل حيالصّح نيِّ ع - 146

 إليه و مجرور مضاف/  معرفة -س) اسم فاعل (مأخوذ من فعل: يَفترِ  -المُفترس: مفرد مذکّر ) ۱

 فعل و فاعله: الطّائر/ معلوم  -») تَفعيل«مزيد ثلاثي (مصدره: تأکيد، علی وزن  -تأکَّد: فعل مضارع ) ۲

 مفعول مطلق للنّوع؛ موصوف و صفته: سريعاً / مصدر (من فعل مجرّد ثلاثي)  -مذکّر  -طيران: اسم ) ۳

  مجرور بحرف الجرّ؛ من ابتعاد: جارّ و مجرور/  معرب -د و مضارعه: يُبعد) عَ مصدر (ماضيه: أب –ابتعاد: اسم  )۴

  » !الإحتفاظ بإتّحاد الأُمّة الإسلاميّةدورَه في  … کلّ واحد من مُواطنينا «: للفراغ غير المُناسبن عيّ  - 147

  ) يعرف۴  ) يلعب  ۳  ) يقذف۲  ) يؤدّي     ۱

 :يمعناه عن الباق ختلفي »یإل«حرف  نيّ ع - 148

 مکان سقوط طائرة! یأن تُرشد الإنسان إل نيالدّلاف عي) تستط۱

 !سيالخم ومي یإل رجعي) لمّا اتّصل هاشمٌ بِأمّه عاهَدها أن ۲

 ﴾  لِقتـخُ  فيالإبل ک یإل رونـنظيَ أ فلا  ﴿ )۳

  عندما أتکلّم! يّ إل نظروايالطلاّب أن  ی) عل۴

 :فيه المفعول المطلق لا يوجَدما عيّن  - 149

 ! ينقص جميع الأشياء بالإنفاق نقصاً إلاّ العلم) ۱

 !نفعاً  تنفعُکأنصحك بألاّ تُجالس هؤلاء لأنّ مجالستهم لا ) ۲

 !تنتفع به العقلاءاستماع  إلی کلام الخطيب تستمعإن يا ولدي! ) ۳

  !الاُمور حوله يعرف حقائق و هو لا أ تعتمد علی معرفة الجاهل) ۴

   … يُقال هذه العبارة لِمَن ؛»!فيه رغبة المُحبّينَ  نه و يَرغبونيعرفو  كذين ذهبوا إلی هناالّ  أخاف أنّ « - 150

  ) يشكّ في وقوع الفعل!   ۲    ) يطلب کيفيّة الفاعل!۱

  »يعرفونَ «) يُريدُ النّوع أو الکيفيّة لِفعل ۴  »يَرغبونَ « فعل ) يسأل عن کيفيّة الوقوع لِ ۳
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 )3(تاريخ

  

  
  
  

 چه علت ديگري داشت؟ ،در دورة پهلوي غير از تداوم سلطة آمريكاساواك، به اقداماتي نظير پيوستن ايران به پيمان بغداد و تأسيس  - 151

  حانيت حاكمو رو با دين اسلام بارزه) م2  دستيابي به موقعيتي برابر با انگلستان) 1
  ها در كشور خرابكاري آلماني سازي ) خنثي4    ) مقابله با نفوذ شوروي در ايران3

 ؟شود يك از اقدامات حكومت پهلوي، اولين مرحلة فعاليت سياسي و مبارزة امام خميني (ره) محسوب مي اعتراض به كدام - 152

  تصويب قانون كاپيتولاسيون) 2    اصلاحات ارضي) 1
  گانة انقلاب سفيد  ) اصول شش4  هاي ايالتي و ولايتي ات انجمننامة انتخاب تصويب) 3

 ؟باشد نميخرداد صحيح  15در ارتباط با نتايج قيام هاي زير يك از گزاره كدام - 153

  مبارزان به نقش مذهب در مقابله با حكومت پهلوي توجه بيشتري نشان دادند.) 1
  عه نيز به مبارزات پيوستند.علاوه بر روحانيون و دانشگاهيان، اقشار ديگري از جام) 2
  اسرائيل هدف نهايي مبارزان قرار گرفت. مداخلةهدف مبارزه تغيير كرد و مبارزه با ) 3
  حضور امام در صحنة مبارزه موجب شد بسياري از روحانيون به مبارزات روي بياورند.) 4

 ؟نيستبه تركيه صحيح كدام گزينه در ارتباط با وضعيت رژيم پهلوي بعد از تبعيد امام خميني (ره)  - 154

  هاي اقتدار خود به اقدامات نمايشي دست زد. حكومت با افزايش درآمدهاي نفتي، براي تحكيم پايه) 1
  هاي موجود منحل شد و چند حزب نمادين وابسته به دربار به وجود آمد. بسياري از احزاب و گروه) 2
  بردند. سوادي به سر مي قر و بيوضعيت معيشت مردم مناسب نبود و بيشتر روستانشينان در ف) 3
  كوشيد ميان فرهنگ اسلامي و فرهنگ ايراني تقابل مصنوعي ايجاد كند. رژيم در اين دوران مي) 4

 ؟هاي مؤتلفة اسلامي دستگير و محاكمه شدند پس از كدام واقعه، بيشتر اعضاي هيئت - 155

  1332مرداد  28كودتاي ) 2    آرا ترور سپهبد حاج علي رزم) 1
  ترور حسنعلي منصور) 4    1342خرداد  15قيام ) 3

 ؟كدام گروه با آرمان برپا كردن حكومت اسلامي به نبرد مسلحانه روي آورد، اما اعضاي آن پيش از هر اقدامي دستگير و زنداني شد - 156

  حزب ملل اسلامي) 2    هاي فدايي خلق چريك) 1
  سازمان مجاهدين خلق) 4    گروه فدائيان اسلام) 3

  ؟وزيري گمارد هاي زير را به نخست شخصيتيك از  كدامها،  به خواستة آمريكا مبني بر كاهش سختگيري شاه در پاسخ مساعد - 157
 امامي شريف ) جعفر4    علي اميني) 3  عباس هويدا ) امير2  ) جمشيد آموزگار1

قيـام  در روزنامة اطلاعات،  (ره) ام خمينيآميز نسبت به ام توهين ةشار مقالتان اعتراض به در پيدر چهلم شهداي قم، يك از شهرهاي زير  مردم كدام - 158
 كردند؟

  ) ورامين  4    مشهد) 3  ) تبريز2  ) اصفهان1
  ؟يك از وقايع زير را از الطاف خفية الهي براي انقلاب اسلامي خواندند كدامحضرت امام خميني (ره)  - 159

  شهريور 13حضور يكپارچة زنان در تظاهرات  )2  آقا مصطفي خميني درگذشت مشكوك حاج )1
  همكاري توأمان دانشگاهيان و روحانيون در انقلاب )4    1357تظاهرات عظيم و حماسي ماه محرم  )3

  وزيري منصوب كرد؟ شاه با چه هدفي پس از سركوب تظاهرات دانشجويان در مقابل دانشگاه تهران، ارتشبد ازهاري را به نخست - 160
  سي در كشورايجاد فضاي باز سيا )2  جلوگيري از پيروزي انقلاب اسلامي )1
  ايجاد آشتي ملي ميان حكومت و ملت )4    كاستن از سرعت حركت انقلاب )3

   10درس 
  138 تا 127هاي  صفحه

 است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 30: (مجموع دروس تاريخ و جغرافيا)وقت پيشنهادي
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   )3جغرافيا (
  

  
  
  

 ؟سالي و سيل، كدام مورد تعيين شده است لغزش، خشك لرزه، زمين رابطه با درصد بالاتر وقوع مخاطراتي چون زمين در - 161

  ها ي و نوع ناهمواريموقعيت جغرافياي) 2     هاي شهري و روستايي نحوة پراكندگي سكونتگاه) 1

  نحوة مديريت نامطلوب فضاهاي جغرافيايي) 4  هاي شهري و نواحي صنعتي تمركز بالاي سكونتگاه) 3

 ؟شكل زير يادآور كدام ويژگي زمين است ،لرزه و علل وقوع آن در مطالعه و بررسي زمين - 162

  لرزه مركز سطحي زمين ةكنند نقش تعيين) 1

  خيز جهان محدود بودن كمربندهاي زلزله) 2

  فوقاني ةحركات همرفتي مواد در گوشت) 3

  عدم يكپارچگي ليتوسفر زمين) 4

 ؟هاي زير از قدرت تخريب بالاتري برخوردار است و گسل شمال تهران از كدام نوع است يك از گسل كدام - 163

  ـ همگرا ) 2  ـ همگرا ) 1

  ـ واگرا ) 4  ـ واگرا ) 3

 ؟تري برخوردار است پايين ةيك از نوارهاي فرضي از ريسك زلزل ار در نظر بگيريم، كدامهاي هر گزينه را يك نو اگر ترتيب استان - 164

  كرمانشاه ـ لرستان ـ شهركرد) 2    بوشهر ـ فارس ـ هرمزگان) 1

  كردستان ـ همدان ـ اراك) 4  زاهدان ـ سيستان و بلوچستانخراسان جنوبي ـ ) 3

 ؟ن كرده استهاي وقوع سيل را بهتر بيا يك از موارد، زمينه كدام - 165

  متر طي يك ساعت و نيم ميلي 28بارشي به ميزان ) 2  ساعت 15طي متر  ميلي 28بارشي به ميزان ) 1

  ساعت 18متر طي  ميلي 45بارشي به ميزان ) 4  ساعت 8متر طي  ميلي 19بارشي به ميزان ) 3

   5درس 
  99تا  81هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
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 ؟شود بار مي يك از حالات زير، سيل خسارت در كدام - 166

  ر گرگان رود، ظرفيت اين رودخانه پر شد.در پي بارش فراوان امروز د) 1

  هاي اخير شاهد آبدهي فراوان و مشخصي بوده است. جاجرود در سال) 2

  حجم آب در سيمره در پاييز امسال افزايش چشمگيري داشت.) 3

  ود تجن پس از چندين ساعت بارش سرريز شد.ردر سال گذشته ) 4

 ؟توانند در وقوع سيل مؤثر باشند چگونه ميترتيب  به» ها چراي مداوم دام«و » ها احداث پل« - 167

  ها هاي كم ـ كاهش تراكم پوشش گياهي در مسير آبراهه هاي پهن و پايه داشتن دهانه) 1

  ها هاي كم ـ افزايش شاخه و درختان قرار گرفته در مسير آبراهه هاي پهن و پايه داشتن دهانه) 2

  ها اكم پوشش گياهي در مسير آبراهههاي زياد ـ كاهش تر هاي تنگ و پايه داشتن دهانه) 3

  ها افزايش شاخه و درختان قرار گرفته در مسير آبراهه هاي زياد ـ هاي تنگ و پايه داشتن دهانه) 4

 ترتيب) (به ؟دهند اي را نشان مي يك از حركات دامنه هاي زير كدام هر كدام از شكل - 168

  ) ب    الف)

  ) د  ) ج

  ) لغزش ـ ريزش ـ خزش ـ جريان گلي2  ش) ريزش ـ لغزش ـ جريان گلي ـ خز1

  ريزش  ـ) جريان گلي ـ لغزش ـ خزش 4  ) خزش ـ ريزش ـ لغزش ـ جريان گلي3

 ؟كند ه ميئكدام مورد گزارة درستي در زمينة خشكسالي ارا - 169

  بارش و ذخيرة آبي به معناي خشكسالي است. ةا كمبود غيرمنتظربمواجه شدن يك منطقه ) 1

  شكسالي تداومي بالاتر از يك سال دارد.از نظر زماني، خ) 2

  وقوع خشكسالي معمولاً نواحي كوچك يا يك استان است. ةمنطق) 3

  خشك جهان اختصاص دارد. وقوع خشكسالي به مناطق خشك و نيمه) 4

 ؟آيد نميشمار  هاي اخير به كدام گزينه از علل افزايش خشكسالي در دهه - 170

  ها ها به سمت سكونتگاه افزايش ريزگردها و حركت آن) 2  سطحي و زيرزميني هاي برداري از آب سوءمديريت در بهره) 1

  هاي بارش در نتيجة تغييرات اقليمي نظمي بي) 4  افزايش جمعيت و بالاتر رفتن مقدار مصرف آب) 3
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)2و ()1تاريخ (   
  
  

 ؟ندروميان با لشكركشي به كدام مناطق، بقاياي حكومت سلوكيان را برانداختند و به سوي ايران پيشروي كرد - 171

  نواحي جنوب و شرق آسيا) 2    فارس هاي شمال خليج  سرزمين) 1
  هاي اروپاي شرقي در غرب درياي مديترانه دشت) 4  مناطق شرق درياي مديترانه در غرب آسيا) 3

 ؟است نادرستها  نامه كدام گزينه دربارة خداي - 172

  هاي كهن بوده است. و قصه  ها، آميخته با افسانه نامه محتواي خداي) 1
  اند. ها، تاريخ ايران باستان را نوشته نامه مورخان مسلمان با استفاده از ترجمة عربي خداي )2
  ها باقي نمانده است. ها از بين رفته و چيزي از آن ها و ترجمة عربي آن نامه متن اصلي خداي) 3
  گيرد. ا دربر ميها تاريخ عمومي مردم ايران از ابتداي دورة ساساني تا اواخر آن حكومت ر نامه خداي) 4

 ؟هووخشتر، پادشاه مادي، با كدام حكومت عليه آشور متحد شد و به حاكميت آنان پايان داد - 173

  بابل) 2    اكّد) 1
  ليدي) 4    مصر) 3

 باشد؟ مي نادرستهاي زير پيرامون سپاه در ايران باستان،  يك از گزاره كدام - 174

  داران و سواران تقسيم كرد.داران، نيزهپادشاه مادي، سپاه خود را به سه دستة كمان ،) هووخشتر1
  .سپاه جاويدان را تشكيل دادبه نام ده هزار نفري ويژة نيروي نظامي  ،) داريوش يكم2
  شد. ترين بخش آن، اسَواران گفته مي تدريج، سپاه دائمي به وجود آوردند كه به اصلي اشكانيان به) 3
  تربيت نيروي نظامي به وجود آمد. به منظورارتشتارستان  به ناممدارسي  ،ساساني دوران) در 4

  مشتمل بر عقايد زرتشتي است كه در عصر ساسانيان تأليف شده است؟مفصل و اي  يك از آثار زير، دانشنامه كدام - 175
  دينكرد )4  يادگار زريران )3  شاپورگان )2  بندهش   )1

 ؟شود نگاري محسوب مي يك از انواع تاريخ صفوي، از كدامنامه اثر قاسمي حسيني گنابادي دربارة فتوحات مؤسس سلسلة  شاه اسماعيل - 176

  نگاري تك) 2    عمومي) 1
  منظوم) 4    اي سلسله) 3

 كرد؟ هاي تاريخي، مكان رويدادها را از نزديك بررسي مي يك از مورخان زير، براي بررسي درستي و يا نادرستي برخي از اخبار و گزارش كدام - 177

  بلاذري) 2    طبري) 1
  مسعودي) 4    دينوري) 3

 عربستان در آستانة ظهور اسلام بود؟ ةجزيرشبه بازرگانيمركز اصلي يك از شهرهاي زير،  كدام - 178

  ) مكه4  ) طائف 3  ) يمن2  ) يثرب 1
  (ص)، الگوي حكومتي ايشان كامل شد؟ يك از اقدامات رسول خدا كدام از پس - 179

  سلمانانبرقراري پيوند برادري ميان م )2  ساخت مسجد در بدو ورود به مدينه )1
  انعقاد پيمان صلح حديبيه با مشركان )4    نامة عمومي مدينه تنظيم پيمان )3

  هدف اساسي فاطميان از ايجاد مركز آموزشي الازهر در قاهره چه بود؟ - 180
  گرا تأليف آثار برجسته در زمينة علوم طبيعي و عقل )1
  تربيت داعيان مسلط به تعاليم مذهب اسماعيلي و ديگر معارف )2
  يس علوم فقه، فلسفه، كلام و ادبيات به مشتاقان علمتدر )3
  رقابت با خلافت عباسي در اقدامات نظامي و جاسوسي )4

  : كل كتاب1تاريخ 
 هاي يك درس پاسخ دهيد. درس هستند، به سؤالهاي تاريخ و جغرافيا زوجدرس  : كل كتاب2تاريخ 
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 جغرافياي پايه
  

  
  

ريزي احداث شهر جديد به منظور پوشش دادن سرريز جمعيت كـلان شـهر مـورد نظـرش      داند كه در برنامه دان لازم مي جغرافي« - 181

انجـام ايـن اقـدامات يـادآور كـدام       »فيزيكي و مواردي نظير اين را در نظر بگيرد.منابع آب، بافت جمعيت، امكان توسعه و گسترش 

 ؟ويژگي جغرافيا است

  لزوم برخورداري از اطلاعات ضروري و حذف اطلاعات غيرضروري) 1

  هاي مختلف اهميت شناخت موقعيت جغرافيايي پديده) 2

  برخورداري هر منطقه از شرايط خاص و منحصر به خودش) 3

  جانبه رداري از ديد تركيبي و همهبرخو) 4

 ؟اند ها را بيشتر در خود جاي داده يك از ناهمواري ترتيب كدام به »سمنان - گرگان  - قم  - خوزستان «هاي  استان - 182

  دشت ـ دشت ـ جلگه ـ جلگه) 2    دشت ـ جلگه ـ دشت ـ جلگه) 1

  جلگه ـ جلگه ـ دشت ـ دشت) 4    ـ دشت جلگه ـ دشت ـ جلگه) 3

 ؟شوند اند و به چند نوع تقسيم مي رودهاي متعدد هستند، كدام ةهايي كه سرچشم هستاني، مكاندر مناطق كو - 183

  هاي آبگير ـ سه نوع  كانون) 2    هاي آبگير ـ دو نوع كانون) 1

  هاي آبريز ـ سه نوع  حوضه) 4    هاي آبريز ـ دو نوع حوضه) 3

 ؟اند گرفتهترتيب در كدام ارتفاعات قرار  به ايرانبيشترين درصد شهرهاي  - 184

  متر 500 - 1000متر به بالا /  2000/  متر 1000 - 2000 /متر  500تر از سطح دريا تا  پايين) 1

  متر 1000 - 2000متر /  500تر از سطح دريا تا  متر / پايين 500 - 1000متر به بالا /  2000) 2

  متر به بالا 2000تر / م 500 - 1000 متر / 500تر از سطح دريا تا  پايين متر / 1000 - 2000) 3

  متر 500تر از سطح دريا تا  متر به بالا / پايين 2000متر /  1000 - 2000متر / 500 - 1000) 4

 ؟آيد اي كه استعداد خوبي در زمينة انواع توليدات دارند چگونه به وجود مي وري بهينه از استعدادهاي محيطي براي نواحي دورافتاده امكان بهره - 185

  ونقل كافي برخوردار بودن از امكانات حمل) 2  به تجارت الكترونيك و رونق بازرگانيتوجه بيشتر ) 1

  هاي رونق گردشگري آوري زمينه فراهم) 4  گذاري دولت در راستاي فراهم آوردن امكانات خدماتي سرمايه) 3

  : 1جغرافيا 
  كل كتاب

  :  2جغرافيا 
  كل كتاب

 ها پاسخ دهيد. ايد، به اين سؤال) پاسخ نداده2) و (1ريخ (تاهاي درساگر به سؤال
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 ؟كنند در نقشة زير، مردمان ساكن در بخش هاشورزده به چه زباني تكلم مي - 186

  
  بومي و انگليسي) 4  انگليسي و اسپانيايي) 3  اسپانيايي) 2   انگليسي) 1

 ؟شوند ترتيب حاصل عمل فرسايشي كدام پديده است و در اين رابطه، اشكال كارستي معمولاً در كدام نواحي ايجاد مي هاي زير، به هر كدام از دره - 187

    
  »ب«    »الف«    

  ساحليهاي جاري ـ  يخچال ـ آب) 2    هاي جاري ـ يخچال ـ ساحلي آب) 1

  كوهستاني هاي جاري ـ يخچال ـ آب) 4  هاي جاري ـ يخچال ـ كوهستاني آب) 3

درصـد ذرت جهـان را توليـد     40از جهان به ويژه در آسياي شرقي و جنوب شرقي چيست و كدام كشـور بـه تنهـايي     يعلت توليد برنج در نواحي خاص - 188

 ؟كند مي

  ينهاي پيشرفته ـ چ برخورداري از ابزارآلات و فناوري) 1

  نيازمند بودن به شرايط خاص آب و هوايي ـ چين) 2

  آمريكا ةهاي پيشرفته ـ ايالات متحد برخورداري از ابزارآلات و فناوري) 3

  آمريكا يط خاص آب و هوايي ـ ايالات متحدةنيازمند بودن به شرا) 4

 ؟است نكرده به عنوان يكي از اركان بنيادي كشور را به درستي بيان» سرزمين«كدام گزينه ويژگي  - 189

  زندگي مردم وهاي اقتصادي و كار  فعاليت ةعرص) 1

  كنندة حدود حاكميت مهمترين عامل تشخيص و جدايي كشورها و تعيين) 2

  ن آنان يا ساكنادهندة بنيادهاي هويتي براي متولد تشكيل) 3

  هاي گوناگون در كشورهاي مختلف برخورداري از منابع و وسعت) 4

 ؟شود يك از عوامل جغرافيايي را در قدرت ملي يادآور مي ، نقش كدام»كات به غرب كشور توسط كشور چين در جنگ با ژاپنانتقال نيروها و تدار« - 190

  هاي كشور وسعت، شكل و ناهمواري) 2    موقعيت جغرافيايي كشور) 1

  ميزان جمعيت كشور) 4    بنيادهاي زيستي كشور) 3
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)3شناسي (جامعه   
  

  
  
  
  
  

 درستي آمده است؟ در كدام گزينه به» الف، ب، ج و د«مصاديق  ترتيب به - 191

  شناسي انتقادي جامعه  الف  ها تنازع هويت  ب
  د  وجود يك ساختار مشترك سياسي و اقتصادي روري دانستن ض  ج  به معناي شناخت متقابل 

  

هـا بـه مناسـبات     شدن سرنوشت ارزشها بيرون از دايرة علم و سپرده  ها ـ عدم پذيرشِ داوري ارزش  مدل تكثرگرا ـ تعارف ـ وحدت يا كثرت هويت  ) 1
  قدرت و ثروت

ها ـ معتقدند كه خود علم با درست و غلط دانسـتن و خـوب و بـد كـردن امـور،        ها ـ وحدت يا كثرت هويت  سياست هويت ـ وحدت و كثرت هويت ) 2
  كند. گري مي سلطه

ها را روشن كند و موانع را از پيش پاي انسان بردارد و  ه تاريكيچراغي نيست ك ،ها ـ علم  وحدت و كثرت هويت مدل همانندسازي  ـ مدل تكثرگرا  ـ) 3
  اي براي سركوب عدة ديگري است. صرفاً ابزار عده

بخشي را براي علوم اجتماعي نگه دارد و اين نقش را خواهد ظرفيت افشاگري و رهايي ها ـ مي  ديگچة همانندسازي ـ تعارف ـ وحدت يا كثرت هويت  ) 4
  بيند. ها مي ها و فرهنگ سبات ميان افراد گروهدر نقد روابط و منا

 ؟پيامد چيست ترتيب بههريك از عبارات زير،  - 192

  رشد و شكوفايي جهان اسلام از قرن سوم و چهارم -
  اند يا به هويت واقعي خويش بازگشتند. ها يا هويتي خاص براي خود ساخته جوامع و گروه -
  كشتار مسلمانان ميانمار موسوم به روهينگيا -
  ظهور ناسيوناليسم -
كنـد ـ سياسـت هويـت ـ       ها تحميل مـي  سازي حكومت براي شناخت مردم از يكديگر ـ مقاومت در برابر هويتي كه فرايند جهاني شدن به آن  زمينه) 1

  ظهور جهان متجدد
  ا  ه ملت ،گيري دولت پيروي از الگوي تعارف ـ جهاني شدن و توسعة ارتباطات ـ سياست همانندسازي ـ شكل) 2
هـايي بـا توجـه بـه تـاريخ،       گيـري هويـت   ها و جوامع از هويت خود ـ دورة پسامدرن ـ شكل   ها از يكديگر ـ دفاع گروه  ها و ملت شناخت متقابل گروه) 3

  جغرافياي قوميت يا نژادشان
  ها ملت، گيري دولت ست همانندسازي ـ شكلها ـ نقد سيا ) احترامي كه اقوام مختلف در جهان اسلام براي يكديگر قائل بودند ـ درهم آميختن فرهنگ4

اشـتراك نظريـة   «و  »شناسي انتقادي از ظرفيـت علـوم اجتمـاعي    منظور جامعه«، »اشتراك مدل همانندسازي و مدل تكثرگرا« ترتيب بهكدام گزينه  - 193
 ؟دهد درستي نشان مي را به» فمنيستي معاصر و نظرية آمريكايي بومي

افشاي سلطه در مناسبات انساني ـ علوم اجتماعي روايـت آن چيـزي اسـت كـه مـردان سفيدپوسـت اروپـايي          آميز ـ تشخيص و هاي خشونتروش) 1
  گرفت. پوستان و غيراروپائيان را ناديده مي پنداشتند و هويت زنان، رنگين مي
هايي باشد كه در  پذيرد موضوع نظريه تي ميها ـ هر فرهنگ و هوي  ها و فرهنگ گذاري هويتي ـ نقد روابط و مناسبات ميان افراد و گروه  مدل سياست) 2

  هاي متنوعي را توليد كند. اند و نظريه فرهنگي و تاريخي ديگري شكل گرفته ةزمين
  .خواهد از چشم خودش به خود بنگرد و نه از چشم ديگران بخشي ـ هر گروه، جامعه و فرهنگي ميگذاري هويتي ـ افشاگري و رهايي مدل سياست) 3
هـا   هـا، جوامـع و فرهنـگ    چه تا امـروز بـه اسـم علـوم اجتمـاعي بـه مطالعـة گـروه        بخشي ـ معتقدند آن آميز ـ افشاگري و رهايي ونتهاي خشروش) 4

  شمول نبود.پرداخت، دانشي جهان مي

  
  سياست هويت، 

  پيشينة علوم اجتماعي در جهان اسلام
  104تا  82هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤال پاسخ
 دقيقه10ادي:وقت پيشنه
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جشن سال نوي چينـي در  و دربارة برگزاري هر سالة  نادرستگيرد،  در ارتباط با جرياني كه از درون رويكرد تفسيري شكل مي ترتيببهكدام گزينه  - 194

 ؟آمريكا درست است

سـويه و   اي براي سركوب عدة ديگري بود ـ همانندسازي هميشه به صورت يك  صرفاً ابزار عده ،شمول مطرح بودچه تا به امروز به نام دانش جهانآن) 1

  پديد شوند.توانند از راه ديگري نيز نا ها و تمايزات قومي و نژادي مي شود، بلكه تفاوت سخت انجام نمي

سياسـت هويـت كـه     از اي متفـاوت  كند ـ چهره  علم با درست و غلط دانستن و خوب و بد كردن امور در مناسبات انساني به رهايي انسان كمك مي) 2

  كند. شناسد و از آنان حمايت مي شده را به رسميت مي هاي به حاشيه رانده گروه

سياست هويت كه به  از اي متفاوت دهد ـ چهره  بشر اكنون متوجه آن شده است و به آن تن نميسرگذشت دانش، تاريخ سركوب انسان بوده است و ) 3

  شود. كند و سبب چندپارگي سياسي و فرهنگي درون جوامع مي ها تأكيد مي صورت افراطي بر تفاوت

در دانش همانند سرگذشت قدرت و ثروت اسـت ـ   پذيرد كه سرگذشت ها و هنجارهاست و نمي هايي براي داوري علمي دربارة ارزش به دنبال ملاك) 4

  يابد. گردد و تنازع و درگيري كاهش مي هاي قومي و زباني حفظ و حتي تشديد مي هاي موجود ميان گروه مدل تكثرگرا، تفاوت

 كند؟ترتيب جملات زير را كامل ميكدام گزينه، به - 195

 …اي ها و اصالت بخشيدن به آن به معن تأكيد بر تنوع و تكثر هويت -

  نيست. …ها به معناي سر درآوردن از  ها و تفاوت گم شدن بشر در كثرت -

  كنند. به باز شدن جعبة پاندورا ياد مي …برخي از پيدايش  -

  محور اصلي مباحثات فكري شد. ،به جاي قشربندي و كشمكش طبقاتي …در اواخر قرن بيستم  -

  سياست هويت ـ هويتگرايي ـ  هاست ـ نسبي انكار اشتراك و وحدت انسان) 1

  هاست ـ ديگچة همانندسازي ـ سياست هويت ـ هويت ها و فرهنگ انسان ايجاد معارفة) 2

  گرايي ـ تكثرگرايي ـ قدرت هاست ـ نسبي انكار وحدت و اشتراك انسان) 3

  هاست ـ ديگچة همانندسازي ـ تكثرگرايي ـ قدرت وگو ميان انسان فرصت گفت) 4

 گيرد؟در كدام بخش جدول قرار مي ترتيببهيك از عبارات زير،  هر - 196

  هاي الهي در جامعه بود. با تأثيرپذيري از قرآن به دنبال شناخت سنت -

  با استفاده از روش عقلي به ارزيابي انتقادي از فرهنگ هند پرداخت. -

  .داند علم اجتماعي را زيرمجموعة علوم انساني مي -

  در مطالعات خود به روش عقلي توجه چنداني نداشت. -

  الف ـ ج ـ ب ـ ج) 2    ج ـ ب ـ الف ـ ب) 1

  ب ـ ج ـ الف ـ ب) 4    ج ـ ب ـ الف ـ ج) 3

 بيروني ابوريحان فارابي  خلدون ابن

  ب  الف  ج
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 ؟است نادرستكدام گزينه در رابطه با مدينة جاهله، درست و در رابطه با مدينة فاسقه،  - 197

  اي است كه بر اثر انحراف عملي از مدينة فاضله، شكل گرفته است. جوامع اساطيري. ـ جامعهاست؛ مانند   بهره اي كه از علوم عقلي بي جامعه) 1

  اند. ـ علوم ابزاري در اين جوامع وجود دارند. بهره شناسند، ولي از آن بي مردم، علوم وحياني و عقلاني را مي) 2

شناسند يا امكان شناخت آن را دارند، ولي  . ـ مردم، حقيقت و عدالت را مي ها و حقيقت زندگي سخن بگويد، وجود ندارد ها، آرمان علمي كه از ارزش) 3

  كنند. بر اساس آن، عمل نمي

  توانند از آن بهره بگيرند. شناسند و در نتيجه نمي علوم ابزاري در اين جوامع وجود دارند. ـ مردم، علوم وحياني و عقلاني را نمي) 4

 ؟مفهوم اشاره داردبه كدام  ترتيببههريك از عبارات زير،  - 198

  شود. معناي برخاستن يك فرد در جمع با كمك اين عقل فهميده مي -

  رود. براي ارزيابي و داوري نسبت به مناسبات و ارتباطات انساني به كار مي -

  هاي حسي و روش تجربي پايبند است. به آزمون -

  كند. اجتماعي استفاده مي هاي بيني و كنترل پديده شناسي تبييني از اين عقل براي پيش جامعه -

  عقل تفسيري ـ عقل انتقادي ـ عقل ابزاري ـ عقل ابزاري) 2  عقل ابزاري ـ عقل انتقادي ـ عقل تجربي ـ عقل تجربي) 1

  عقل تفسيري ـ عقل انتقادي ـ عقل تجربي ـ عقل تفسيري) 4  عقل انتقادي ـ عقل تفسيري ـ عقل ابزاري ـ عقل تجربي) 3

 ؟نيستط با علم نافع، درست كدام گزينه در ارتبا - 199

  ) علوم ابزاري از جملة علوم نافع نيستند.1

  گويند، علم نافع هستند. علومي كه دربارة حقيقت انسان و آغاز و انجام او سخن مي) 2

  علم نافع هستند. ،علم به جامعه و تاريخ اگر به قصد آموختن از رفتار گذشتگان و شناخت قوانين اجتماعي باشد) 3

  اند. ترين علوم شمرده شده به نفس، علم توحيد و علم به مبدأ و معاد از نافع علم) 4

 ؟كند كدام گزينه، جاهاي خالي عبارات زير را پر مي - 200

  شوند. هاي عقلاني معرفي مي ها و ارزش و امور غير عقلاني، آرمانها  ها، ارزش آرمان… در  -

  كند. تجويز ميبايدها و نبايدهايي را براي زندگي اجتماعي  …علم  -

  آيد. ، مدينة ضاله به وجود مي…در نتيجة انحراف از مدينة  -

  مدينة فاسقه ـ مدني ـ فاسقه) 2    مدينة ضاله ـ عمران ـ فاضله) 1

  فاسقه مدينة ضاله ـ عمران ـ) 4    فاضله مدني ـ مدينة ضاله ـ) 3
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 ؟شده در متن زير به چه مفاهيمي اشاره دارد هاي مشخص قسمت - 201

اي؟  پرسد چقدر براي امتحان فردا مطالعه كرده شود و از مريم مي . زهرا وارد كلاس ميكند مطالعه ميمريم در كلاسي به تنهايي و با صداي دلخواه، «
  ».اش ادامه داد با صداي آرام به مطالعهزهرا  براي رعايت احترام. مريم نمرة كامل را كسب كنمكنم بتوانم  مريم پاسخ داد كه فكر مي

  كنش انساني ـ پيامد ارادي كنش از سوي معلم ـ تحقق ارزش ـ تحقق ارزش) 1
  كنش فردي ـ پيامد ارادي كنش از سوي معلم ـ تحقق ارزش ـ تحقق هنجار) 2
  كنش انساني ـ پيامد غيرارادي كنش از سوي معلم ـ تحقق هنجار ـ تحقق ارزش) 3
  ق ارزش ـ تحقق هنجاركنش فردي ـ پيامد ارادي كنش از سوي مريم ـ تحق) 4

 مشخص كنيد. ترتيببهدرستي يا نادرستي عبارات زير را  - 202

؛ اين جمله، تأثير جهان طبيعي بر جهـان اجتمـاعي را   »ها بگذارند. اي در كنش اجتماعي انسان كننده توانند تأثيرات تعيين زلزله يا خشكسالي مي« -
  دهد. نشان مي

  آيند. بدون آگاهي او به وجود ميهاي تكويني با ارادة انسان ولي  پديده -
هـا همـان بخـش     آورد، ايـن بخـش   ها تحول مهمي در جهان اجتماعي پديد نمي كنند و تغيير آن هايي از جهان اجتماعي به آساني تغيير مي بخش -

  سطحي جهان اجتماعي است.
  است. دهندة ارزش اجتماعي نهاد تعليم و تربيت ؛ اين جمله نشان»پذير است انسان تربيت« -
  ص ـ غ ـ ص ـ غ) 4  ص ـ غ ـ ص ـ ص) 3  ص ـ ص ـ ص ـ غ) 2  غ ـ غ ـ ص ـ غ) 1

 ؟به كدام مفهوم اشاره دارد ترتيببههريك از عبارات زير  - 203

  قرار دهند.اند بايد جوامع پيشرفته را الگوي خود  اند و جوامعي كه به لحاظ تاريخي عقب مانده بعضي جوامع در مقايسه با جوامع پيشرفته، عقب مانده - 
  گويند. رشد علوم تجربي و فناوري حاصل از آن براي تسلط بر طبيعت و جامعه را مي -
  دهد. هايي است كه درون يك جهان اجتماعي واحد رخ مي از نوع تفاوت -
  شود. هاي متفرق سپرده مي هاي فراتجربي به تمايلات افراد و گروه داوري دربارة پديده -
  هاي عميق و بنيادين ـ زوال معنا خ بشر ـ رشد عقلانيت ابزاري ـ تفاوت ميان لايهخطي به تاري نگاه تك) 1
  هاي سطحي ـ زوال عقلانيت ذاتي نمودار عرضي تاريخ بشر ـ گسترش عقلانيت ابزاري ـ تفاوت ميان لايه) 2
  ناهاي سطحي ـ زوال مع خطي به تاريخ بشر ـ رشد عقلانيت ابزاري ـ تفاوت ميان لايه نگاه تك) 3
  هاي سطحي ـ زوال عقلانيت ابزاري نمودار طولي تاريخ بشر ـ رشد عقلانيت ذاتي ـ تفاوت ميان لايه) 4

 ؟كند درستي كامل مي جاهاي خالي زير را به ترتيببهكدام گزينه،  - 204

  شوند. متبلور مي …ها هستند در  هاي مشتركي كه اعضاي يك جهان اجتماعي خواهان رسيدن به آن اهداف و ارزش -
  شود. ريزان فرهنگي هر جامعه انجام مي توسط برنامه …ها از طريق  زمينة تحقق آرمان -
  پردازد. هاي خود مي پديده …هاي مختلف آن به  هر جهان اجتماعي با علم متناسب به لايه -
  هاي جهان اجتماعي ـ عمل اقشار جامعه ـ تعيين حق و باطل بودن ارزش) 1
  ها عمل اقشار جامعه ـ شناخت عقايد و ارزش ـهاي جهان اجتماعي  آرمان) 2
  هاي جهان اجتماعي ـ تعليم و تربيت ـ تشخيص حق و باطل بودن ارزش) 3
  ها شناخت عقايد و ارزش تعليم و تربيت ـ هاي جهان اجتماعي ـ آرمان) 4

 كل كتاب

  110تا  1هاي  صفحه
   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ

 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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 ؟است نادرست، در ارتباط با هويت اجتماعي افراد درست و در مورد هويت فردي ترتيب بهكدام گزينه  - 205

هاي روانـي و اخلاقـي هويـت فـردي      گيرد. ـ به مجموعه ويژگي  هويت اجتماعي، درون جهان اجتماعي و بر اساس نمادها و هنجارهاي آن شكل مي) 1

  گويند. مي

2 (شود. عد جسماني و نفساني تقسيم ميهر نوع هويت اجتماعي با هر نوع هويت فردي سازگار است. ـ هويت فردي به دو ب  

  سويه دارد. يابد. ـ هويت فردي با هويت اجتماعي رابطة يك ها سامان مي عد، هنجارها و نمادهاي هويت اجتماعي متناسب با عقايد و ارزشقوا) 3

هـاي كـلان جهـان     آيد. ـ هويت فـردي بـر اسـاس ارزش     نقش و عضويت اجتماعي، مجراي ارتباطي با جهان اجتماعي و بخشي از آن به حساب مي) 4

  گيرد. ل مياجتماعي شك

 ؟است نادرستكدام گزينه در ارتباط با بازتوليد هويت اجتماعي،  - 206

  هاي جهان اجتماعي موجود است. همواره سازوكارهاي نظارت بر اعضا در تمامي بخش) 1

  گيرد، كنترل اجتماعي نام دارد. هايي كه براي پذيرش فرهنگ جامعه صورت مي مجموعة فعاليت) 2

  با فطرت آدميان سازگارترند، بيشتر است. قدرت اقناعي جوامعي كه) 3

  شود. پذيري ناميده مي انتقال فرهنگ از نسلي به نسل ديگر، جامعه) 4

 ؟آورده شده است مناسبي توضيحترتيب  بهكدام گزينه در ارتباط با موارد زير در  - 207

  هويت اجتماعي انتسابي -

  انسداد اجتماعي -

  تغييرات هويتي -

  گيرد ـ مسدود بودن تحرك صعودي و نزولي در جامعه ـ ناشي از علل دروني و بيروني جامعه است. فعالانه شكل ميطور با گذر زمان، به) 1

  رود. شود ـ بسته بودن راه تحرك و ارتقاي اجتماعي ـ از مرزهاي مورد قبول جامعه فراتر نمي به صورت انفعالي پذيرفته مي) 2

  گيرد. رد ـ مسدود بودن تحرك صعودي و نزولي در جامعه ـ مورد تشويق و تأييد جامعه قرار ميگي طور فعالانه شكل ميبه با گذر زمان،) 3

  شود. ها به تعارض فرهنگي منجر مي شود ـ بسته بودن راه تحرك و ارتقاي اجتماعي ـ در صورت تقابل با ارزش به صورت انفعالي پذيرفته مي) 4
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 ؟دهد گزينه را نشان ميعلت، معنا و پيامد كدام  ترتيب بههر عبارت  - 208

  كاستي و خلأ معنوي -
  رسد. ها مي تر يعني عقايد و ارزش شود و به سطوح عميق ناسازگاري اغلب از سطح رفتارها و هنجارها آغاز مي -
  انگاريِ جهان اجتماعي پوچ -
اجتماعي كـه از محـدودة تغييـرات درون جهـان      تشويق متفكران اجتماعي براي عبور از مرزهاي هويت فرهنگي ـ بحران هويت فرهنگي ـ تغييرات  ) 1

  رسند. انگاري مي آيند كه به پوچ روند و به صورت تحولات فرهنگي درمي اجتماعي فراتر مي
هاي مثبت و منفي افـراد و اعضـاي جهـان     كهولت و مرگ جهان اجتماعي ـ تعارض فرهنگي ـ علل دروني تحولات فرهنگي كه به ابداعات و نوآوري  ) 2

  شود. مربوط مي اجتماعي
جهان اجتماعي ـ تزلزل فرهنگـي ـ در صـورتي كـه جهـان اجتمـاعي متناسـب بـا           يهاي عقيدتي و ارزش بازانديشي متفكران اجتماعي دربارة بنيان) 3

  د.كنها غفلت  اسخ ندهد و از اين پرسشها دربارة معناي زندگي و مرگ پ هاي آن نيازهاي معنوي و روحي افراد عمل نكند و به پرسش
شود ـ تزلزل فرهنگي ـ جهان اجتماعي متناسب با نيازهاي فطري و جسماني افـراد عمـل      راه براي دگرگوني هويت فرهنگي جهان اجتماعي باز مي) 4
  شود. رو مي ها مانند يأس و نااميدي و خودكشي افراد روبه دهد و با انواع مختلف آسيب و نشاط زندگي را از دست مي كند مين

 ؟دهد درستي نشان مي درستي فرايند تحولات هويتي مصر و ايران در تعامل با جهان اسلام را به كدام گزينه، به - 209

شـود   به جهان اجتماعي مقابل ملحق نمـي  ←پذيرد  هايي از عناصر فرهنگي آن را مي بخش ←جهان اجتماعي در مواجهه با جهان اجتماعي ديگر ) 1
  يابد. ميتحولات هويتي  ←آورد  هويت جديدي به دست مي ←

كنـد   هاي عميق آن سرايت مي داد و ستد فرهنگي به لايه ←هاي خود پافشاري نكند  هاي ديگر بر عقايد و ارزش جهان اجتماعي در تعامل با جهان) 2
هان اجتماعي ها و عقايد ج در مسير تعارضات هويتي، ارزش ←يابد  تعارضات فرهنگي مي ←به مرور زمان به هنجارها و رفتارهاي خود پشت كند  ←

  شود. به فرهنگ مقابل ملحق مي ←پردازد  در موارد مورد نياز به بازسازي آن عناصر مي ←ديگر را قبول كند 
 ةدر محـدود  ←يابـد   با جهان اجتماعي مقابل خود تعامل و داد و سـتد مـي   ←كند  هاي خود را حفظ مي ها و ارزش جهان اجتماعي عقايد و آرمان) 3

  يابد. تحولات هويتي مي ←آورد  ها پديد مي تغييرات لازم را در آن ←گيرد  گي، عناصري را از جهان اجتماعي ديگر ميزند ةهنجارها و شيو
كنـد   هاي عميق آن سرايت مي داد و ستد فرهنگي به لايه ←هاي خود پافشاري نكند  هاي ديگر بر عقايد و ارزش جهان اجتماعي در تعامل با جهان) 4

به  ←كند  ها و عقايد جهان اجتماعي ديگري را قبول مي ارزش ←يابد  تحولات هويتي مي ←هاي خود پشت كند  عقايد و آرمانبه مرور زمان به  ←
  شود. جهان اجتماعي مقابل ملحق مي

درسـت و  » سته به نفـت اقتصاد واب«و » پيامدهاي انقلاب اسلامي ايران و تأثير حيات معنوي اسلام بر جهان غرب«در ارتباط با  ترتيب بهكدام گزينه  - 210
 ؟است نادرست

كنـد و باعـث    شـد ـ درآمـد هنگفـت و بـدون زحمتـي ايجـاد مـي         كند كه به آن القا مي وجو مي جهان غرب هويت خود را بيرون از تصاويري جست) 1
  شود. گيري توليد ملي ضعيف و شكننده مي شكل

طي قرن بيستم، سكولاريسم و دنيوي شدن را سرنوشت مشترك و حتمي بشـريت  پردازان غربي در نظرياتشان شد كه  موجب تأمل و بازبيني نظريه) 2
هـاي آمـوزش و بهداشـت را بـه كمـك رواج       كوشد رفاه اقتصادي را به مدد نفت افزايش دهد و هزينه آيد كه مي وجود مي دانستند ـ دولت بزرگي به  مي

  كسب و كار تأمين كند.
تي مستقل، فعال و اثرگذار است، به صورت يك قطب فرهنگي جديـد ظـاهر شـد ـ چنـين اقتصـادي       جهان غرب با بازگشت به هويت خود كه هوي) 3

  مدت احساس رفاه بيشتر و با نوسانات زياد براي مردم به ارمغان آورد. تواند در كوتاه مي
توانـد مـورد سوءاسـتفاده     د كـه مـي  آور اي را بـه وجـود مـي    هاي جديدي را به روي انديشمندان جهان غرب گسترده است ـ وضـعيت شـكننده    افق) 4

  المللي قرار گيرد. ورزان بين طمع
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   فلسفة دوازدهم
  
  
  

  رساند.پديده آمده، نظام احسن را در عالم طبيعت به منصة ظهور مي …منشأ حركات در عالم طبيعت است و از آنجايي كه مطابق با  …سينا  از نظر ابن - 211

  علم خداوند ـطبع و ذات موجودات ) 2  عنايت خداوند ـنقص وجودي مخلوقات ) 1

  عنايت خداوند ـطبع و ذات موجودات ) 4  علم خداوند ـنقص وجودي مخلوقات ) 3

  …لزوماً  ،نگرددسينا اگر شيئي به كمال و غايت نهايي خود نائل  شناسي ابنمطابق با طبيعت - 212

  ) در نظم كلي جهان تأثير مثبت ندارد.2    ) طبيعت آن شيء شر است. 1

  قرار گرفته است.شيء ) مانعي در راه طبيعت آن 4  ) طبيعت آن با طبيعت كل سازگاري ندارد.3

 سينا است؟ يك از آثار ابن ترتيب مربوط به كدام هر يك از اوصاف زير به - 213

  نامة پزشكي است.نوعي فرهنگ -

  شكل مختصر كتاب شفاست. -

  هزار مسئله بوده است. 28داراي بيست جزء و شامل  -

  نجاتـ انصاف ـ ) قانون 2    نجاتـ انصاف ـ ) شفا 1

  انصافـ نجات ـ ) قانون 4    انصافـ نجات ـ ) شفا 3

 باشد؟وجه تسمية عالم طبيعت كدام مورد ميسينا  از نظر ابن - 214

  ) رابطة باطني اين جهان با مبدأ وجود2  ) لطف و عنايت خداوند در پديدآوردن آن1

  تعالي ) وجود نظام احسن در شمول علم باري4  ) منشأ و مبدأ حركات و تحولات اين عالم3

 …جز گزينة  كار رفته است؛ به سينا به راستين از زبان ابن همة موارد زير در توصيف پادشاه - 215

   ) همة چيزهاي ديگر در وجود يافتن به او نيازمندند.1

  دهندة اشياء جهان به سوي خير و كمال است. ) سوق2

  ) هر ماهيتي چه باواسطه و چه بلاواسطه از او پديد آمده است.3

  صفت او است. چيزي وابسته نيست و توانگري ) مطلقاً به هيچ4

  دورة مياني
  86تا  78هاي  صفحه

   است. ارياجبآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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 شود؟ ها معلول چيست و خود علت كدام مورد محسوب مي عبور يك دانشمند از ظاهر پديده - 216

  رسيدن به تواضع در برابر پادشاه راستينـ ) توجه به رابطة طبيعت با خدا در كنار تحقيق علمي 1

  گيري علوم طبيعي شكلـ هاي آن  ها و روابط پديده كشف ويژگي ) فقط2

  گيري علوم طبيعي شكلـ ابطة وجودي اين عالم با مبدأ كلّ جهان هستي ل در رمأ) صرف ت3

  خشوع و خشيت در برابر حقـ ) توجه به رابطة ماوراءطبيعت با خدا در كنار تحقيق علمي 4

 ؟نيستكدام گزينه دربارة حكمت مشاء و حكمت اشراق گزارة صحيحي  - 217

  تدلال عقلي دارند.) هم حكمت مشاء و هم حكمت اشراق مبنايي مشترك يعني اس1

  ) توجه به سلوك معنوي بدون شك در فلسفة اشراق بيشتر از حكمت مشاء است.2

  فلسفة اشراقي چنين نيست. با اين حالهاي فلسفة مشاء حول محور وجود است؛  ) بحث3

  ها در جهت انتساب فلسفه به حكمت ايران باستان است.  ) توجه هر دوي اين حكمت4

 گردد؟مي» زيبايي و كمال در مخلوقات –حيات چيزها  –آفرينش موجودات «رتيب چه اموري باعث ت در تمثيل اشراق به - 218

  رحمت خداوندـ اشعة منبع نور ـ ) اشراق نور محض 1

  رحمت خداوندـ ها تجلي ذات باري در پديدهـ ) اشعة منبع نور 2

  وصول كامل به روشناييـ رحمت خداوند ـ ) نورافشاني ذات احديت 3

  هاي جهانتجلي ذات باري در پديدهـ اشراق نور محض ـ ايت خداوند ) عن4

 شده در كدام گزينه مرتبط هستند؟ ترتيب با موارد مطرح با توجه به حكمت اشراق هر يك از عبارات زير به - 219

  الف) هر واقعيتي متّصف به اين عنوان است.

  ب) محلي كه موجودات خاكي قابليت ديدن آن را ندارند.

  الانوار امل به نورپ) وصول ك

  كننده نخواهد بود. ت) با وجود آن سلوك قلبي گمراه

  كشف و شهودـ رستگاري ـ مشرق جهان ـ ) نور مطلق 1

  تربيت عقلاني ـزيبايي و كمال ـ مشرق جهان ـ ) نور 2

  تربيت عقلانيـ رستگاري ـ محل فرشتگان مقرب ـ ) نور 3

  شهود و كشفـ كمال  زيبايي وـ محل فرشتگان مقرب ـ نور مطلق  )4

 كار برد؟ له بهدر مورد حكيم متأ توان نميكدام توصيف را  - 220

  اي بالاتر از كساني دارد كه به فلسفة استدلالي توجهي ندارند. ) قطعاً در معرفت، مرتبه1

  توان نتيجه گرفت به طريق قهري به اين مقام رسيده است.  ) اگر رياستش بر جهان ظاهري نباشد مي2

  فكندن ظلمت بر جهان معلول خالي ماندن آن از تدبير چنين حكيمي است.) سايه ا3

  .) چنين نيست كه متعلق بودن رياست تامة جهان به اين شخص مشروط بر معروف بودن او باشد4
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 منطق
  
  
  

 ه در مورد نقش دانش منطق درست است؟نكدام گزي - 221

  كند. طات كمك ميعلم منطق با ايجاد قوانين حاكم بر ذهن، به جلوگيري از مغال) 1

 كند. ها كمك مي بندي و برشمردن دقيق مغالطات، به پيشگيري از وقوع آن علم منطق با دسته )2

 پذيرد. با تعليم تفكر صحيح انجام مي شناسايي مغالطات عمدتاً )3

 گيرد. اي شكل نمي اگر منطق نباشد، هيچ انديشه )4

؛ در »وجود چنين كاركناني، شركت در افزايش نرخ توليدش موفقيت چنداني كسب نكرده است.با «كند هيأت مديره بيان مي ةمدير شركتي در جلس - 222

  جا امكان بروز كدام مغالطه وجود دارد؟ اين

  ) توسل به معناي ظاهري2    ) اشتراك لفظ 1

  ) ابهام در مرجع ضمير4    ) نگارش كلمات3

 ؟شود يافت مي جزئيم ومفهيك از سطرها،  در كدام - 223

 سينا، وطن، فرش، سفير روسيه تفسير كتاب ابنالف: جمهوري، 

  گچي ةنشان اصفهاني، مجسم ب: نهنگ، دستنبد، اين دوران، آتش

  ج: زمين پدرم، خسرو، تيم ما، سرباز وظيفه، فلاسك چاي

  د: گرداب، خودنويس، واكسن كرونا، گردنبند، دستمال ابريشمي

 د ـ ب  )4  ج ـ ب  )3  ج ـ  الف )2  د  ـ الف) 1

  است؟ نشدهكدام تعريف به درستي مشخص اشكال  - 224

  (فقط مانع نبودن) رونده جسم راه انسان: )2  (فقط جامع نبودن) الاضلاع شكل متساوي ) مثلث:1

  )و مانع نبودن نبودن جامع( ضلعي كم سه :جسم) 4  (فقط جامع نبودن) مو تصوير كشيده شده با قلم ) نقاشي:3

 است؟ متفاوتها  ته با ساير گزينهدر كدام گزينه، نوع استدلال به كار رف - 225

  روم!  شوم، بنابراين سر خاكش نمي افتم غمگين مي هر وقت ياد مرحوم پدرم مي) 1

 !ن شهر مردمان با ايماني هستندمني بود. اهالي فلاؤمن هر فرد اهل فلان شهر را كه ديدم فرد م) 2

 شود. مشتري: پس موهاي سياهم را بكن!  اگر بكنم زياد ميمشتري به سلماني: موهاي سفيد ريشم را از ته بِكن! سلماني: ) 3

 اهالي سينما معتاد نباشند جاي تعجب دارد!    كه امسال فيلمشان اكران شد معتادند. اصلاً …و  …) 4

  كل كتاب
  116تا  1هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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  است؟ متفاوتنوع قضيه در كدام گزينه  - 226

  ) بزرگترين منابع زيرزميني جهان در ايران قرار دارد.1

  كند.گرايي را نفي نمي ول كلي تجربه) فيلسوف پراگماتيست اص2

  آموزان كوشا در المپياد ادبي لوح تقدير دريافت كردند.) اين دانش3

  گيري ويروس كرونا كاهش يافته است. ) نرخ رشد اقتصادي پس از همه4

 توان نقض ادعاي شاعر دانست؟ ه را مي، كدام گزين»/ شاگرد من است و خرقه از من دارد دلي است گليم و آشفته هر جا كه سيه« با توجه به بيت: - 227

  متضاد متداخل آن )2    متناقض متضاد آن )1

 متداخل متضاد آن) 4    آنمتضاد متناقض  )3

  در كدام شكل قياس اقتراني در صورت معتبر بودن آن قياس، محمولِ نتيجه حتماً داراي علامت مثبت است؟ - 228

  شكل دوم) 2    شكل اول )1

  شكل چهارم) 4    شكل سوم )3

 ايم؟ به كدام مغالطه دچار شده» .سواد نويسنده است فرد بي«نتيجه بگيريم كه » هر زمان كسي نويسنده باشد، انسان است.« ةز قضياگر ا - 229

  وضع تالي )2    ايهام انعكاس )1

 عدم تكرار حد وسط   ) 4    رفع مقدم ) 3

  اي وجود دارد؟ امكان بروز چه مغالطه» نم چكار كنمدا چون مي كنيد هايتان را به من بدهيد هيچ وقت ضرر نمي اگر سرمايه« در عبارت: - 230

  گذاري تله )2    توسل به احساسات )1

  ارزشي كلمات بار) 4    مسموم كردن چاه) 3
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